

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA Y EXTRA, 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11029

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves 7 de Junio de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

PERSIANAS COLOCADAS A 3 PESETAS METRO cuadrado. A provincias franco embalaje. Manuel Grases, Fuencarral, 8.

SILLAS Y MECEDORAS DE MADERA CURVADA y rejilla. Precios y venta en los almacenes de Manuel Grases, Fuencarral, 8.

SE DENEA VER A D. FELIPE PACHECO, PAsaje de la Alhambra, 1, 2.ª izda.

REPOSTERIA DE VIENA.-ALCALA, 42 Horchata de chufas.

SACERDOTE FRANCÉS.-IDIOMAS E HISTORIA. Carrera San Jerónimo, 14, 2.ª iglesia de S. José.

SIMON MAYER
10, MONTERA, 10
EXPOSICION DE LONDRES
GRANDES TALLERES DE

sastrería y curtiduría; novedades para trajes de señora; completos surtidos de pañería. Ventas al contado y a crédito. Para solicitar cuentas de crédito, pidanse impresos, 10, Monterá, 10.

SOCIEDAD ARTÍSTICO-FOTOGRAFICA. PRINCIPAL, 22.-Nuevo y notable operador. Retratos instantáneos niños (nuevo procedimiento).

HOTEL QUINTANILLA
VITORIA
Al frente de este hotel continuará D. Agustín Quintanilla.

MORRHUOL DE CHAPOTEAUT.
El Morrhuol contiene todos los principales activos del aceite de hígado de bacalao, cuyo peso representa 25 veces y se agotan en forma de pequeñas cápsulas redondas y fáciles de tragar. Las esencias de Chapoteaut no producen los accidentes de intolerancia, vómitos y diarreas que se observan con el aceite de bacalao, aunque sea mucho más activo que éste. Puede tomarse en todas las estaciones y su acción es rápida en las enfermedades del pecho, la bronquitis, el catarro, el asma, el raquitismo, las afecciones linfáticas y escrofulosas. (Extracto de los Estudios clínicos sobre el Morrhuol. París 1888).

MUY POPULAR ES ENTRE LOS JOVENES EL Sándalo de Midy, por curar en 48 horas las afecciones que originan antormentados semanas enteras de tratamiento, empujando el Concha 6 las inyecciones. El nombre de Midy, impreso en cada cápsula, es garantía de la pureza y eficacia del Sándalo.

NOTICIAS DEL DIA 7 DE JUNIO
A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:

PARIS, 5.
BOLSA.-Fondos franceses: 3 por 100, 85-17 1/2; 4 por 100, 105-95.-Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 71-10.-Obligaciones de Cuba, 300.-Consolidados ingleses, 98 1/2.-Última hora: 4 por 100 exterior español, 71 3/16.

LONDRES, 5 (recibido el 6).
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 70-81.

LONDRES, 5.
Según despachos de Buenos-Aires, durante el pasado mes de mayo, desembarcaron en la república Argentina más de 10000 inmigrantes, la mayor parte de ellos procedentes de Italia y de España.

En la república del Uruguay desembarcaron más de mil, durante el mismo periodo de tiempo.

Los ingresos en las aduanas de Buenos-Aires y Rosario ascendieron a tres millones de pesos fuertes y los de la de Montevideo a cerca de seiscientos mil.

BARCELONA, 6.
Esta mañana a las ocho ha salido la corte en

direccion a Valencia por el ferrocarril de Villanueva y Geltrú.

PARIS, 5.
Senado.-Se aprueba definitivamente el proyecto de ley autorizando la emision de obligaciones con premio del canal de Panama.

VIENA, 6.
D. Carlos de Borbon fué ayer recibido en audiencia privada por el emperador de Austria.

Al despedirse, el emperador invitó a D. Carlos para que asistiera por la noche a una comida en el palacio de Schoenbrunn.

LONDRES, 5.
La Cámara de los Comunes ha aprobado el proyecto de ley relativo al comercio de alcoholes en el mar del Norte, para evitar el contrabando.

El ministro de Hacienda, Sr. Goschen, hace su anunciada declaración respecto de los vinos embotellados de interior calidad.

LONDRES, 5.
Los periódicos de los Estados Unidos dicen que hace grandes progresos en aquella república la cremación de los cadáveres, desde que se ha adoptado dicho procedimiento en algunos cementerios.

El clero católico lo combate.

PARIS, 6.
Segun telegramas de Berlin, se conjuró la crisis ministerial a consecuencia de la actitud del príncipe de Bismark, que se hizo solidario del ministro Puttkamer, quien sigue siendo objeto de ataques por parte de la prensa liberal.

Nos consta que la insercion en el número de anteayer de *La Iberia* de un telegrama de fecha atrasada, relativo a la enfermedad de las infantitas, fué debido a un error de ajuste, pues aquel telegrama habia sido publicado con anterioridad por el colega, esto es, cuando realmente estaban indispuetas SS. AA.

La conferencia celebrada anteayer por el Sr. Navarro Rodrigo con el general Chinchilla y de lo que hablamos anteayer, ha sido objeto de muchos comentarios. Aun cuando el colega no lo dice, seguramente todo el mundo atribuye a aquel ministro la primera parte de la siguiente noticia de *El Liberal*.

«El ministro—sea cual fuere—expuso lisa y llanamente al general Chinchilla su pensamiento y le instó a que le manifestase si en el caso de que por cualquier accidente de la política dejase el general Cassola la cartera de Guerra, tendria inconveniente alguno en aceptarla, pues a su juicio seria perfectamente acogida su candidatura por los demás ministros.»

El general Chinchilla contestó—segun se cuenta—que en manera alguna se prestaba a aquella combinacion; que si quiera no está en materias políticas ríprocamente de acuerdo con el general Cassola, se halla unido con él por estrechos vinculos de amistad que le impiden, desde luego, tratar cuestion alguna que con su relevo se refiera, y que más tarde le imposibilitarian para reemplazarle directamente en puesto alguno; y añadió—si es cierto lo que se refiere—que lamentaria que se hiciera público el motivo de aquella conferencia, porque se consideraria obligado a escribir al general Cassola para referirle circunstanciadamente todo lo ocurrido.»

Tambien las gentes suspicacias han creído que habiendo comido juntos, dos días hace, un diputado muy cercano por relaciones de patriotismo al general Chinchilla y el actual ministro de Fomento, quedó en la comida acordada la referida conferencia.

Y referimos lo que se dice por cuenta ajena.

Parece que aumentan las corrientes favorables a la concurrencia oficial de España a la Exposicion de Paris.

En la aldea de la Rivera Alta (Alcalá la Real) se ha desprendido una inmensa mole de piedras y tierra, sepultando entre sus escombros cuatro casas, una de ellas habitada por cuatro personas.

Milagrosamente pudieron ser extraídos con vida una anciana y un niño de pecho. En este siniestro hay que lamentar la muerte de una niña de siete años y de un niño de tres meses.

Se cree que el desprendimiento del terreno se debe a un ligero terremoto.

Por motivos de política local dice un periódico de Valencia que habia anunciado su dimision el alcalde Sr. Sales, y que sus amigos le han hecho desistir de su propósito.

Se dice que la dimision está relacionada con un banquete ofrecido al Sr. Ruiz Capdepon por el Sr. Irujo y con afirmaciones hechas en el mismo respecto a la jefatura de los liberales valencianos.

En Caspe se disputan el triunfo para diputado a Cortes los Sres Garcia Trapero y Magallon.

El calor se ha sentido estos días en San Sebastian hasta el punto de haberse bañado en la Concha varias personas.

Los marqueses de la Conquista han llegado a Zarauz.

La prensa de Málaga pide el establecimiento en aquella capital de una sucursal de la sociedad de Salvamento de naufragos.

Utensilios de cocina, cafeteras, artículos de níquel. Los Guipuzcoanos. Arenal 26.

El Globo cree que dejarán sus puestos respectivos el general Martínez Campos y el general Cassola.

El Imparcial pide en su artículo editorial la inteligencia del gobierno con el general Lopez Dominguez en los siguientes términos:

«La inteligencia con el general Lopez Dominguez y sus amigos viene a ser una necesidad imperiosa, cuya satisfaccion habrán de facilitar los grandes intereses de la libertad y de la patria cuando el corazón de todos. Unicamente el acuerdo de hombres que, cual el jefe de la izquierda y el general Cassola, miran de tan alto el problema militar y ven todo su alcance y trascendencia, puede resolver una de las más graves cuestiones que habrán de ofrecerse a todo gabinete nuevo, cuyo ministro de la Guerra será impotente para dar cima a tal empresa si no se inspira en el mismo elevado criterio. Tan solo la sincera armonía entre el Sr. Sagasta y el heredero de uno de los más grandes prestigios de la España liberal podrá, de acuerdo con la significacion del general Cassola, más importante de lo que se cree por muchos, suplir restas valiosísimas y restaurar los pasados quebrantos.»

El presidente del Fomento del Trabajo Nacional llegó anteayer a Madrid, y en una visita que hizo al Sr. Romero Robledo conferenció largamente con este hombre político, dándole impresiones sobre el via-

je de la reina a Barcelona y sobre los actos de los ministros en aquella capital.

El Diario de Barcelona considera inoportuna la exposicion de los catalanistas y dice que no puede borrar la impresion de sensatez, cordura y españolismo que llevarán cuantos han venido a visitar la Exposicion de Barcelona.

La Reinaxensa dice, por el contrario, que Cataluña seguirá reivindicando tenazmente lo que la pertenece de derecho.

Ciudad-Rodrigo ha hecho a S. A. la infanta doña Isabel un cariñoso recibimiento.

El general Pando y siete caballeros de la poblacion escoltaron a caballo el coche en que S. A. hizo su entrada.

En la catedral se cantó el *Te Deum*, almorzó S. A. en el palacio episcopal, visitó despues varios conventos, la muralla y algunas iglesias parroquiales, y dejó 1000 pesetas para los pobres.

El sábado próximo se pondrá en escena en el teatro de la Comedia la muy aplaudida obra en tres actos, de D. Vital Aza, *El sombrero de copa*, traducida al italiano con el título de *Il cappello a cilindro*.

En contaduría se admiten encargos para esta funcion.

El general Salamanca se propone tratar en el Senado, como ya hemos dicho, el asunto de la dimision del general Martínez Campos; pero aguardará para hacerlo a que dicha cuestion sea llevada a aquella alta Cámara, donde entiende que no puede menos de tratarse, aun cuando se haga tal vez antes en el Congreso.

Parece que el general Salamanca, que atribuye al asunto mucha importancia y diferentes puntos de vista, no pretende anticiparse a ser el iniciador del debate; pero si éste no se promoviera, entonces si lo provocaria, proponiéndose, segun se dice, hablar con su claridad acostumbrada.

Se ha recibido por el gobierno el siguiente despacho telegráfico:

«Manila, 6.
«Hoy ha tomado posesion del cargo de gobernador general de este archipiélago el señor general Weyler.»

El Imparcial atribuye al señor marqués de Novaliches la idea de que el general Martínez Campos ha obrado en el asunto de su dimision sin la reflexion indispensable en los que, como él, colocan la monarquía sobre todo y ante todo, dando lugar a que aparezcan dificultades donde no existen.

Creemos poder asegurar que no debe afirmarse aquella idea como del marqués de Novaliches, puesto que éste a nadie ha expresado su pensamiento sobre el particular.

Ha estado ayer a felicitar al nuevo presidente del Tribunal Supremo de justicia, Sr. Montero Rios, su particular amigo el distinguido letrado estremito D. Miguel Garcia Vera, que accidentalmente se encuentra en esta corte.

Vacuna ternera. Dr. Balaguer Hileras 10

En los centros oficiales se ha recibido el siguiente telegrama:

Villanueva y Geltrú, 6 (9-50 m.)
Excmo. Sr. Director general de Telégrafos.—El jefe de la estacion.

El Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros me ordena personalmente manifieste a V. E. que SS. MM. y AA. continúan su viaje hacia Valencia, sin novedad.

Entusiasta ovacion.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:
Havana, 5.

Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica *Ciudad de Cadix*, sin novedad a bordo.

MANILA, 5.
El vapor correo de la compañía Transatlántica *Reina Mercedes*, ha fundado hoy en este puerto, sin novedad a bordo.

ATENAS, 6.
El Diario Oficial dice que el agente griego Panouria telegrafió que las autoridades otomanas de Monastir se negaron a aceptar las comunicaciones por él firmadas.

En vista de esto el gobierno helénico ha ordenado al prefecto de Leivissa que todas las comunicaciones entre él y las autoridades griegas queden suspendidas hasta nueva orden.

Añade que Grecia no mostrará ninguna debilidad hacia la Sublime Puerta, y que obrará de la misma manera que ella.

Sin embargo, no se cree en una completa ruptura entre ambos gobiernos.

PARIS, 6.
Continúa la firmeza en nuestro mercado en los vinos superiores. Los de inferior calidad no han tenido variacion en los precios, pero se observa bastante disminucion en las existencias.

Las noticias que se reciben de los diferentes centros vitícolas sobre el estado de las vides, son generalmente satisfactorias.

Un hecho importante hay que señalar de interés para los vinicultores españoles. Los vinos no enyesados adquieren cada día mayor favor en los mercados franceses.

PARIS, 6.
Los boulangieristas hacen grandes esfuerzos para reconquistar la decadente popularidad de su jefe. Del discurso que leyó éste en la Cámara anteayer se han tirado un millón de ejemplares que circulan profusamente por los departamentos.

A pesar del discurso, encaminado principalmente a halagar a los descontentos de todos los partidos, no se nota en provincias la reaccion favorable al general que buscan sus partidarios.

Los monárquicos y los imperialistas no se muestran dispuestos a hacerle el juego, y los intransigentes, que hasta ahora le habian seguido, no ocultan el disgusto que les ha producido el discurso de anteayer.

En vista de esto no se cree que Deroulde, uno de los intimos de Boulanger, triunfe en el departamento del Charente, a pesar de que tiene en el mismo alguna influencia personal.

Hay que tener además en cuenta que este departamento es de tradiciones monárquicas y que los conservadores votarán a su candidato, el Sr. Gillibert.

Para evitar las manifestaciones plebiscitarias, se cree que el gobierno apoyará resultadamente la proposicion, suprimiendo las elecciones parciales a partir de noviembre próximo.

AIX-LES-BAINS, 6.
El emperador del Brasil ha pasado muy bien la noche última.

Esta mañana ha dado un pasco en un sillor de rucas.

La condesa de París ha llegado a esta ciudad.

minio sobre sí mismo, cuando se hallaba en presencia de gente extraña ó de cualquier persona de quien no hubiera escrutado previamente el fondo de su alma ó conocido el secreto de sus debilidades; Juan Tavernais, decimos, despues de aquel primer movimiento de desagradable sorpresa expresado por un gesto displicente, hizo aparecer de súbito una especie de empalagosa sonrisa en sus delgados labios y una expresion de benevolencia gravedad en su rostro.

—¡Ah! el señor de Fonville, si no me equivoco—esclamó.

Y abandonando la mesa, se adelantó hacia el joven con la mano estendida, en ademán equivoco, que podía interpretarse de dos distintas maneras.

El joven le interpretó ó quiso interpretarle como una invitacion a tomar asiento, porque sin corresponder al apretón de manos medio ofrecido, tomó una silla y se sentó, contestando con sequedad:

—En efecto, señor; y celebro que a pesar de los años transcurridos no hayais olvidado mi fisonomía.

—Un médico no olvida jamás las fisonomías—replicó el doctor, que permanecía en pie.—Pero veo que habeis sido prevenido de la desgracia que sobre vos pesa... La pérdida de una madre... aunque esta haya podido ser tal vez algo dura é injusta con su hijo, es siempre una pérdida dolorosa... para un hombre de corazón... Entonces se olvidan todos los agravios recibidos... efecto principalmente de la enfermedad... para recordar y deplorar únicamente los que pueden habérsele causado a ella... ¡Ah, pobre señora...! ¡Qué penosos fueron sus últimos días...! ¡Qué hipocondría habia desarrollado en aquel organismo fenómenos excepcionales. Yo la produgué los auxilios de mi ciencia, pero la ciencia tiene sus límites... y en esta lucha contra los fatalismos de la naturaleza... queda siempre el último combate en que es vencida la ciencia.

—Caballero—le interrumpió de Fonville, que habia escuchado todo aquel flujo de palabras con las cejas fruncidas, presa de una visible y difícilmente contenida irritacion—no he venido a veros para discutir ni apreciar la conducta de mi madre respecto a mí, ni mis sentimientos respecto a ella. Hace pocas horas que he llegado a París... Salgo ahora de casa del notario de Mad. Fonville... y vengo a pedirnos...

—¿La cuenta de mis honorarios?—preguntó el doctor.—La tengo a vuestra disposicion.

El joven se levantó con un movimiento de cólera.

La mirada de aquellos hombres se cruzó, amenazadora de una parte, impasible de la otra.

Mr. de Fonville, que parecia dispuesto a estallar, hizo un violento esfuerzo para reprimirse y contestó friamente:

—Vengo a pedirnos antecedentes; a preguntaros que ha sido de la fortuna de mi madre.

—¿A mí?

—A vos.

—Pues yo lo ignoro absolutamente, señor. Soy médico, no abogado, ni notario ni

agente de negocios... He asistido durante muchos años... y por cierto sin percibir mis honorarios... a la señora viuda de Fonville... Ha muerto, y al ver yo entrar a su hijo en mi casa, esperaba alguna frase de agradecimiento, pero no una pregunta de esta clase, harto extraña en verdad... más que extraña, ofensiva para mí, y que no debo admitir.

Y dicho esto, el doctor Juan Tavernais hizo la demostracion de saludarle con la mano, como para darle a entender que la conversacion se habia prolongado demasiado.

—¡Perdonad!—dijo Eduardo de Fonville sin moverse.—Si mi pregunta os parece extraña ú ofensiva, no podreis menos de confesar que está justificada por las circunstancias. Mi madre, sin ser rica, tenia lo bastante para vivir... para vivir con desahogo. Durante los últimos años de su vida no recibia, oia ni veía a nadie más que a vos.

A su fallecimiento no se ha encontrado un céntimo en su casa, ni un título cualquiera de propiedad ó de papel del Estado, exceptuando una cantidad de quinientos francos. Cualquiera heredero en mi lugar os haria la misma pregunta, y el grado de intimidad en que estábais... con la que ya no existe os ha puesto en condiciones de conocer muchos detalles... que yo ignoro... y que estais en el deber de darme a conocer... a mí, que vivia tan lejos.

—En lo cual haciais mal, caballero—repuso Juan Tavernais con acento de dignidad.—Y ese abandono por vuestra parte podía ser, y ha sido, segun creo, juzgado con alguna severidad. Yo, señor, que soy menos joven que vos, que conozco el mundo y sus tentaciones; que en mi calidad de médico, además, estoy al corriente de los secretos íntimos y de las fragilidades... inherentes a la especie humana, de tantas miserias morales y físicas, hijas, la mayor parte de las veces, del sufrimiento, seré más indulgente que vos y más reservado en emitir mi juicio. Si es al amigo de vuestra señora madre a quien os dirijis y si deseáis conocer la historia de su alma, dispuesto estoy a complaceros, diciéndoos lo que es lícito a un médico en este caso... y si hubiéseis llegado a mí en más correctas formas, me habria adelantado a ofreceros esas confidencias, esos datos y esos antecedentes.

El doctor se espresaba de una manera tan noble, sin provocacion, con el acento de la dignidad ofendida, rebosando, al parecer, sinceridad y franqueza, ó se colocaba, por lo menos, en un terreno de conciliacion tan habilmente elegido, que no pudo menos su interlocutor de comprender la necesidad de reportarse y de no llevar las cosas al extremo.

—En buen hora, señor—dijo Fonville en tono siempre frío, pero más contenido.—Dispuesto estoy a oír vuestras explicaciones, sea cualquiera el caracter con que queráis darme las y las consideraciones que os plazca invocar para hacerlo. Os escuchó.

—¡Ah, dispensad, caballero!—siguió el doctor sin cambiar de actitud.—No puede ser hoy ni en este sitio. Es la hora de mi consulta, y habeis podido ver en la sala el gran número de enfermos que esperan el instante de hablaros de sus dolencias y de arañar el

—Nada... Pongamos por debajo que no he dicho palabra.

El señor David se encogió de hombros con cierto ademán de condescendencia, como si se las hubiera con un niño delicado y travieso.

—Pero si estais acocinado hasta ese punto, cosa que me sorprende, ¿a qué viene la fiesta de esta noche?

—¡Para recibir a mi sobrino!—replicó el doctor con la garganta seca.

—¡Ah! si, ese Mario Melvil que os arrebató una magnífica herencia... que con tanta ansiedad esperabais... ¿Es una persona a quien debais adorar con toda el alma!

—¿Qué os importa?—le interrumpió con gesto fiero Mr. Tavernais.

—Me ocurre una idea,—replicó el doctor.—¿Llega esta noche, no es verdad?

—Sí.

—¡Pedidle prestados los cien mil francos! Es lo menos que puede hacer por vos.

El doctor miró con fijeza a su asociado.

—¿Por qué decís eso?—le preguntó.

—Únicamente por daros un buen consejo, segun mi costumbre.

—En efecto... es una idea... Lo pensaré... El doctor se engajó el sudor que bañaba su rostro.

—Y harás perfectamente... Por mi parte, procurad ganar dos ó tres días y será cuanto pueda hacerse en lo humano, aunque no estoy seguro de conseguirlo... Tenedlo presente... ¡Ea, hasta la vista! tenéis ocupaciones y a mí no me faltan.

El señor David se encasquetó su sombrero, saludó con la mano y salió.

—¡Ah! miserable!—murmuró Juan Tavernais, viéndole marchar con unos ojos que le hubieran asesinado si tuviesen poder para tanto.

—¡Ah! ¡picaro!—decia para sí al mismo tiempo el hijo de Israel.—Estoy seguro de que me administraría con mucho gusto un *caldito a las once*... Pero si alguna vez estoy enfermo, me guardaré muy bien de tenerlo por médico de cabecera.

Una vez solo, el doctor dió dos ó tres vueltas por el gabinete con la cabeza baja y la mirada inmóvil. Sus labios estaban palidos y de vez en cuando sentia correr un calorífico por su desgarrado cuerpo.

—¡Unos cuantos días!—murmuraba,—nada más que unos pocos días... y me habré salvado.

Dejóse luego caer en el sillón delante de la mesa y apoyó la frente en sus crispadas manos.

Por último, alzó la cabeza y alargó la mano al cordón de la campanilla para llamar a Felipe y prevenirle que fuese introduciendo a los enfermos que esperaban pacientemente en la gran sala.

Pero al levantar la cabeza, dió un grito de sorpresa.

Habia delante de él una mujer, en pie, que le miraba con fijeza.

IV.
Esther.

Aquella mujer era alta, robusta, fornida, con grandes ojos negros asiáticos y abundantes cabellos lustrosos de azulados reflejos. Sus ojos, verdaderamente admirables y que absorbían por completo la atencion al primer golpe de vista, realizaban el conjunto del rostro, que de otro modo hubiera parecido repulsivo, más bien que seductor, por cierto sello particular de rudeza y brutalidad que solo revelaba instintos groseros y depravados.

Aunque su cuerpo revelase ya un principio de obesidad, era lo que se ha convenido en llamar una hermosa mujer. El tallo, algo grueso, era redondo y debió ser flexible y encantador algunos años antes; el pecho amplio y bien conformado, anunciaba la plenitud de sus plásticos atractivos.

En realidad y observándola con detenimiento, podría tener unos cuarenta años, por más que a primera vista solo representaba treinta y seis ó treinta y ocho, a lo sumo; circunstancia que no hubiera sido motivo de queja para muchos hombres, porque evidentemente, y aparte de algun exceso de tejido adiposo—que no a todos desagradaba,—se hallaba en toda la exuberancia de su segunda juventud.

Su atavío era de una gran riqueza, pero un poco llamativo, merced a los gruesos solitarios de las orejas, a la profusion de sortijas de precio en los dedos, a las gruesas pulseras, y al corte de su vestido con arreglo a la última y más escéntrica moda en que se reflejaba el mal gusto.

Una mujer verdaderamente de buen tono habria sido más sobria, a tales horas, para una simple visita de tarde.

El vestido, sin embargo, era negro; no por refinamiento de sencillez, sino porque aquel color armonizaba con el cutis mate dorado de la judía, quien tenia tambien gran cuidado de dejar al descubierto, entre la manga casi corta y guante cuasi largo, una faja de carne sólida y acolchada, que seguramente atraía todas las miradas.

Hemos dicho que aquella mujer miraba al doctor, pero con una expresion extraña, inquisitiva, fria y desdenosa.

—¡Esther!—esclamó el doctor, apenas repuesto de su primera sorpresa.—¡Ves aquí... Sabéis que os lo tengo prohibido!

—¡Prohibido!—repitió ella.

Y sus ojos, que podian ser muy cariñosos en ciertos momentos, ya que no muy dulces, como todos los ojos negros, adquirieron de pronto una increíble expresion de dureza.

—Quiero decir—siguió Juan Tavernais, haciendo los párpados ante aquella mirada ardiente, amenazadora y hasta cruel, y tomando una actitud humilde hasta la sumision,—quiero decir... que os lo habia rogado... rogado con encarecimiento.

—¡Esta bien!—dijo ella impasible y domiándole con la mirada.

Un testigo que hubiera asistido a tal entrevista habria admirado el extraño contrasta

Londres, 6.

Segun noticias de los Estados Unidos, gana bastante terreno la candidatura de Cleveland.

Sin embargo, nada puede todavía asegurarse acerca del resultado de la proxima eleccion presidencial.

Ayer mañana, a las nueve y media ha celebrado el Ayuntamiento sesion bajo la presidencia del Sr. Abascal.

Se leyó una solicitud firmada por importantes ganaderos pretendiendo que con objeto de abaratar las carnes, sin que este beneficio para el consumidor produjera perjuicio en los intereses del Ayuntamiento ni en los del suministrante, proceda una reforma en el actual organigrama del Madero, concediendo su administracion a una sociedad compuesta de cierto numero de los expresados ganaderos.

El Sr. Abascal rogó al Ayuntamiento fijara su atencion sobre la referida solicitud; que se nombrara una comision compuesta de cinco señores concejales decididos a ocuparse sin levantar mano del asunto, y por último, que acordara manifestar a los firmantes de la exposicion el agradecimiento con que la corporacion habia visto su interes por beneficiar al pueblo de Madrid en el consumo de un articulo tan necesario.

Todo fue asi acordado.

El Sr. Romero Paz, en un brillante y extenso discurso, dio cuenta al Ayuntamiento de como habia desamparado la causa de los ganaderos, y al mismo tiempo le contó de asistir en representacion del municipio de la capital de España a la inauguracion de la Exposicion Universal de Barcelona y de las atenciones de que habia sido objeto.

Terminado el discurso, el Sr. Rasilla propuso consignar en acta la satisfaccion con que la corporacion habia escuchado la peroracion del Sr. Romero Paz, y que se le consignara un voto de gracias por su acierto en el desempeño del cargo que le ha llevado a Barcelona.

Todo fue acordado, como asimismo conceder otro voto de gracias al ayuntamiento de la referida capital por las deferencias y distinciones dispensadas al de Madrid.

El Sr. Zuñiga dió las explicaciones que respecto del cumplimiento del contrato del alumbrado publico le habia pedido en la sesion anterior el Sr. Gomez Herrero, las cuales dieron motivo a debate, sostenido por los dos referidos señores y los Sres. Abascal, Ruiz de Velasco, Miranda Martinez y Monasterio, acerca de las condiciones del alumbrado y medidas para hacer cumplir estrictamente a la empresa lo pactado.

El Sr. Miranda Lillo preguntó si en el caso de que el gobierno concurriera a la proxima Exposicion Universal de Paris, el ayuntamiento acordaria llevar tambien su representacion a la misma, contestando el Sr. Abascal que hasta que sobre este asunto resolviera el gobierno, nada podia adelantarse la corporacion ni debia acordarse nada.

Entrando en el despacho de los asuntos a la orden del dia, se aprobaron dictámenes de las comisiones de Hacienda, Policia urbana, Obras, Beneficencia y Enseñanza, quedando retirado por la comision el de la instalacion de 12 kioscos-retretes en diferentes puntos de la capital.

Se levantó la sesion publica a las diez y media, constituyéndose el ayuntamiento en secreto.

LA SESION DEL SENADO de ayer 6 de junio se abrió a las tres.

El señor marqués de Arianza pidió al señor ministro de Hacienda una nota de los recaudadores de contribuciones, expresando los que sean de nuevo nombramiento y los que prestaron análogo servicio con el Banco de España.

Annuncio una interrelacion sobre las relaciones de las Compañías de seguros con el Tesoro.

El señor general Salamanca pidió al ministro de Ultramar nuevas explicaciones sobre la manifestacion ocurrida en Manila y las pretensiones de los manifestantes, y sobre los precios de los fletes determinados por la Compañía Trasatlántica.

Preguntó qué responsabilidades habia exigido con motivo de la manifestacion armada de Filipinas, donde rigen las leyes de Indias.

Contestó el señor ministro de Ultramar que la copia de las pretensiones de los manifestantes que obra en su poder no era oficial y que remitiría a la Cámara el citado documento antes de una hora, si S. S. lo deseara.

Añadió que por telégrafo habia pedido copia auténtica del original que obra en poder de los tribunales.

Afirmó que para contestar a la interrelacion que le tenia anunciada el Sr. Salamanca, era preciso reunir los documentos que esclarecen la cuestion y que remitirá el gobernador ge-

neral de Filipinas en uno de los próximos correos. Puso en conocimiento de la Cámara que acababa de recibir un telegrama del general Weyler participando haberse encargado del gobierno general de Filipinas.

Respecto a los fletes, dijo que pediría detalles al gobernador de Barcelona y que aceptaría el debate sobre el asunto cuando tuviese noticia exacta de lo que ocurre.

El Sr. Salamanca hizo notar que el ministro de Ultramar no está bien servido, toda vez que no posee copia oficial de las pretensiones de los manifestantes de Manila, con la circunstancia agravante de hallarse en Madrid la autoridad destituida de poderes del Ayuntamiento de la capital del archipiélago.

Incrementó al ministro por no haber tomado medida alguna contra los manifestantes y por no haber desagraviado al arzobispo el reverendo padre Payo.

Aceptó el documento ofrecido por el señor ministro; se negó a esperar que llegase la copia auténtica de Manila, pues se verificaría cuando el Sr. Balaguer se hallase en Villanueva y Geltrú y cuando las Cortes, que tienen contados sus días, estuviesen cerradas.

Hizo notar que si el ministro de Ultramar no está bien servido en Filipinas, lo está peor en la península, toda vez que el antiguo gobernador de Barcelona anda muy perezooso respecto al envío de los informes sobre los fletes de la Trasatlántica.

Contestó el señor ministro de Ultramar que el contrato con esta compañía se cumple con exactitud, y que, demostrado lo contrario, haría que se cumpliera como es debido.

Negó que la manifestacion de Filipinas fuese hecha por las autoridades, y justificó el no tener copia auténtica de las pretensiones de los manifestantes por hallarse éstas en los tribunales de justicia. Dijo que en real orden reservada dió las oportunas disposiciones, y que no habia dispuesto a llevar este documento a la Cámara hasta tener noticia de haberse cumplido en todas sus partes.

El Sr. Salamanca censuró al ministro que después de varios meses necesita que un senador le denunciara el incumplimiento del contrato de la Trasatlántica, y dijo que no le era difícil probar que los fletes de Liverpool a Manila son a la mitad de precio que desde los puertos españoles de la península.

El señor ministro de Ultramar contestó que estaba en su puesto decidido a responder a cuantas responsabilidades se le exigieran, y afirmó de nuevo que el contrato con la Trasatlántica se cumplía fielmente.

El señor general Salamanca opuso una negacion rotunda a la afirmacion del ministro de Ultramar, reclamó los documentos relativos a los asuntos tratados y dijo que él estaba tambien en su puesto para exigir las responsabilidades.

El Sr. Alfonso manifestó que no podia tolerarse que una compañía que cobra una gran subvencion favorezca el comercio extranjero con perjuicio del de España.

Orden del dia. Se aprobó sin debate el proyecto de ley agregando el coto La Campiña al municipio de Tolbaños de Arriba.

El Sr. Ortiz de Pinedo impugnó la seccion sétima del presupuesto de gastos de la isla de Cuba, pidiendo que la emigracion a la América del Sur se encauce y lleve a la Gran Antilla.

El Sr. Hoppo le contestó en nombre de la comision. El señor marqués de Casa Jimenez consumió el tercer turno en contra de la citada seccion sétima, contestándole el Sr. Angolotti.

Sin más debate se aprobó la seccion sétima y última del presupuesto de gastos y las dos disposiciones generales del mismo.

El Sr. Fernando Gonzalez impugnó la totalidad del presupuesto de ingresos, esponiendo la situacion de Cuba, analizando las cifras del mismo, pidiendo rebajas análogas y recomendando la adopcion de medidas que aumenten y desarrollen la riqueza de la gran antilla.

Refirió las vicisitudes de la ganaderia en Cuba desde la guerra, aplaudió la reconstitucion de la riqueza pecuaria por la libre importacion y su arrendamiento y pidió al gobierno que lo suprima, ó de no ser posible que lo regularice de forma que sea posible el desarrollo de la ganaderia.

Se dieron al orador unos minutos de descanso. Poniendo su discurso combatiendo los derechos de exportacion en general, y especialmente los que pesan sobre los tabacos, que constituyen una prima a favor de los extranjeros.

El orador quedó en el uso de la palabra para hoy. Se levantó la sesion a las seis y veinticinco.

La SESION DEL CONGRESO de ayer 6, se abrió a las dos menos diez, bajo la presidencia del señor Canalejas.

El Sr. Díez Sanz pidió que de ser cierto que en Mula se han alterado de manera arbitraria las cuotas de los contribuyentes, se forme expediente.

El Sr. Allende Salazar reclamó lo mismo. El marqués de Pidal solicitó del ministro de Estado que se lleve a la Cámara las comunicaciones oficiales en que se da cuenta de las respuestas de los gobiernos europeos a la invitacion para asistir a la Exposicion universal de Paris, considerando que serán interesantes, porque dicho certamen tiene carácter político, toda vez que sirve para conmemorar la revolucion francesa.

El ministro de Estado ofreció traerlas. Entrándose en la orden del dia, se aprobó el proyecto de carretera de Pola de Labiana a Calatayud, y continuó la discusion de presupuestos.

El Sr. Muro, hablando para alusiones, afirmó que el gobierno practica el socialismo del Estado, y expuso las economías que deben hacerse, especialmente en los gastos de Guerra y de Marina.

El ministro de Estado insistió en que no ha sido tan mala la administracion liberal, ni el régimen representativo tan pernicioso, cuando el comercio ha aumentado mas que los presupuestos del Estado.

El Sr. Gamazo, rectificando, volvió a afirmar que no es dar armas al adversario el combatir los presupuestos sin dejar de pertenecer al partido, añadiendo que se propone presentar las enmiendas necesarias para conseguir economías.

El ministro de Estado se manifestó dispuesto a aceptar el auxilio que el Sr. Gamazo ofrece al gobierno.

Concluyó la discusion de la totalidad de los presupuestos. Se procedió a la discusion por secciones.

El Sr. Gutierrez de la Vega impugnó la primera, que trata de las obligaciones generales. Considero excesivo lo consignado para clases pasivas y necesaria una revision de expedientes.

El Sr. Sanchez Pastor defendió el dictamen. El Sr. Pedregal consumió el segundo turno en contra de la misma seccion en lo que se refiere a la deuda publica. Se declaró partidario de la extincion de ella, ó cuando menos de su disminucion, aunque haya que aumentar los ingresos.

Recordando que cobran más regulares exclaustros de los que existen, afirmó que de estos fraudes habrá muchos, y que mientras no se haga administracion, contabilidad y estadísticas no se presentarán presupuestos verdad y bien organizados. En su concepto, la clases pasivas son un verdadero laberinto, que merece la atencion del gobierno.

El Sr. Rodriguez Gomez, de la comision, defendió el dictamen explicando el origen de la deuda y las causas de su aumento por las guerras civiles y otras situaciones apuradas de la nacion.

El Sr. Alvarez Marín consumió el tercer turno en contra, y se hizo eco de las quejas de las clases contribuyentes por la existencia de la Deuda publica en condiciones estrordinarias y por el aumento constante de las clases pasivas.

El Sr. Gonzalez Blanco reprodujo los razonamientos de la comision en defensa del dictamen. Se aprobaron las cinco secciones de las obligaciones generales y se levantó la sesion a las siete.

El secretario de gobierno del tribunal Supremo hizo anteayer la presentacion de los relatores-secretarios y oficiales de sala de aquel tribunal al presidente del mismo, Sr. Montero Rios.

El ilustre canonista que ocupa el primer puesto de la magistratura, y hacia quien sienten grandes simpatías y respetuoso cariño, por sus merecimientos y saber, todos los que hoy son subordinados suyos, recibió a los presentados con la afabilidad que es en el proverbial, mostrándose más bien compañero que jefe.

Los relatores y oficiales de sala quedaron altamente complacidos del recibimiento que los dispensó el Sr. Montero.

El banquete con que será hoy obsequiado el Sr. Montero Rios en los jardines del Buen Retiro, será una fiesta brillante.

llante. Se han suscrito cien diputados y entre ellos todos los ministros residentes en Madrid, el presidente del Congreso señor Martos y los señores marqués de la Vega de Armijo y Gamazo. El banquete comenzará a las siete de la tarde. Hoy a las doce quedará cerrada la lista de suscripcion.

La comision del Senado sobre el proyecto agregando a Tardienta el monte La Sierra, que pertenece al municipio de Mundiviar ha acordado emitir dictamen favorable y conforme a aquel.

Hoy se reunirán en la alta Cámara los diputados y senadores de Puerto-Rico, para examinar las modificaciones introducidas por la comision de aquella en el presupuesto de dicha isla, relativas a la acuñacion de la moneda para aquella provincia, con las cuales parece que no mentos que ha pedido todos están conformes.

La comision del Senado sobre el proyecto de ley de persecucion del bandolerismo en la isla de Cuba se ha reunido ayer tarde comenzando, el estudio del dictamen, que emitirá tan pronto como reciba del ministerio de Ultramar unos documentos.

Todos los telegramas puestos ayer en la linea de Barcelona a Valencia con motivo del viaje regio, han llegado a Madrid en tres ó cuatro minutos desde la hora de su expedicion.

En la casa de préstamos, calle de Esparteros, número 20, fue detenido ayer un matrimonio que intentó negociar en dicho establecimiento una papeleta falsificada del Monte de Piedad.

Del hecho se dio cuenta al juzgado de instrucción.

En la calle de los Manchecos, num. 8, cuarto principal, se descubrió anteayer un robo de falbajas y dinero, que se llevó a cabo en ocasion de estar ausentes los inquilinos.

Se ignora quien ó quienes sean los autores del hecho.

Anteayer fue detenido y puesto a disposicion del juzgado, un individuo que robó 50 sellos de peseta en el estanco de la calle del Carmen, número 35.

No le ha ocupado el cuerpo del delito.

Ayer se ha notificado la sentencia dictada por la sala segunda del tribunal Supremo en el recurso referente al juego de loteria de que dimos cuenta a nuestros lectores pocos días há.

La resolucion interesa al infinito número de personas que acostumbra a jugar a la loteria, porque la sala segunda del Supremo declaró en su sentencia que mediante el simple hecho de consumir una persona en aceptar la participacion que otra le ofrece en un décimo de la loteria, queda cobrada por compensacion la cantidad en que se interesa aquel a quien se ofrece y determinado el beneficio relativo al premio que pudiera alcanzarse; que este convenio impone la obligacion de entregar la parte de ganancias conseguida, y que el hecho de dejar de entregarla constituye delito de estafa.

La doctrina es de suma importancia; porque la sala primera del mismo tribunal, al resolver un pleito muy curioso sobre si el individuo de una sociedad constituida expresamente para jugar dos décimos de la loteria tenía ó no derecho al premio contra resultado agraciado uno de los décimos, declaró (y esa es la jurisprudencia civil) que no entregando previa y oportunamente de un modo efectivo la cantidad en que el jugador se interesa, no hay derecho para reclamar la parte de premio que en otro caso seria exigible.

En el expreso de Barcelona ha salido para aquella capital el diputado y secretario del Congreso, señor conde de Salient.

Anteayer el ingreso en el partido conservador de otro republicano; el Dr. Cortezo. Así se aseguraba esta tarde en un círculo político.

Hace más de ocho días que se encuentra en cama, molestado por una fiebre, el ex-ministro y actual director del Banco Hipotecario, D. Pio Gullon. De todas veras deseamos su pronto restablecimiento a nuestro respetable y querido amigo.

Los telegramas de Barcelona que publicamos ayer y los que vemos en otros colegas, demuestran cuán equivocadas son las opiniones de los que juzgaban, bien intencionadamente ó bien por honrado convencimiento, que la prolongacion de la estancia de S. M. la reina en Barcelona produciria algun decaimiento en el entusiasmo delirante de los primeros días. La evacion espontánea dispensada anteayer en las calles del pueblo a las reinas, al ser reconocida cuando se dirigia a la iglesia del Pino, demuestra alocuamente lo infundado de esas insinuaciones. Tenemos además a la vista carta de una de las personas más respetables de Barcelona estrana a la política, y en la que sin sentir siquiera las impresiones de Madrid, ignoradas por completo en la capital del Principado, se describe el afecto cada día más vivo que por la reina sienten las clases todas del pueblo de Barcelona, y las razones de este cariño que no pueden ser atribuidas a circunstancias transitorias, sino a los sentimientos más personales del pueblo español, la lealtad, la honradez y la virtud, que estimadas como cualidades propias, producen admiracion cuando se ven respaldadas en los estranos.

Hoy se discutirá en el Senado el presupuesto de ingresos de Cuba, consumiendo el primer turno contra la totalidad del Sr. Fernando Gonzalez, en lo cual se invertirá la mayor parte de la sesion; así es que no es probable termine hoy esta discusion.

En el salon de conferencias del Congreso se ha dicho ayer tarde que la noticia dada por un periódico de la mañana relativa a la opinion del marqués de Novaliches sobre la dimision del general Martinez Campos, no era exacta; antes por el contrario, se atribuía al ilustre veterano conformidad con el capitán general de Madrid en la interpretacion hecha de sus deberes y en la actitud adoptada, añadiéndose que así lo declararía en el Senado si se promoviera debate sobre esta cuestion y fuese aludido.

La comision francesa extraparlamentaria de alcoholes ha celebrado su primera reunion bajo la presidencia de M. Leon Say. Este distinguido economista indicó las líneas generales en informe que la comision ha de emitir y que se referirá principalmente a los tres puntos siguientes: Monopolio del alcohol; cuestiones higiénicas y medidas fiscales.

Leidas inmediatamente las conclusiones relativas al monopolio, fueron aprobadas por unanimidad y el director del laboratorio central por contribuciones indirectas, M. Mady, expuso a continuacion el resultado de sus experiencias en comprobacion de los métodos que actualmente se aplican para el descubrimiento de las impurezas de los alcoholes industriales, decidiéndose a favor del método Rose, adoptado por el gobierno suizo, que es el que ya resulta a su juicio más perfecto y más seguro.

Entre los socios de El Centro Notarial parece se agita la idea de publicar una revista quincenal, que defienda los derechos de los aspirantes al notariado. Según nuestros informes el día 15 de los corrientes verá la luz pública el primer número.

Tenemos entendido que el presidente de la comision de presupuestos de Puerto-Rico en el Senado Sr. Ladiko, piensa insistir en la necesidad de que se presente inmediatamente por el gobierno, un proyecto de ley sobre pilotaje, que tantos beneficios ha de reportar a la pequeña Antilla tan luego como se realice la apertura del istmo de Panamá.

Varios aficionados a la fiesta nacional taurina hacen muchos elogios de los ocho

que formaban aquel hombre pequeño, encogido, fco, de tez biliosa, furtiva mirada, facciones descompuestas, que revelaba en toda su persona las más espantosas luchas interiores y cuyo rostro reflejaba sucesivamente violentas pasiones, cruces terrores y espantosas inquietudes, y aquella mujer de tranquilo semblante, segura de sí misma, impudente bajo su porte de reina, visiblemente dueña de la situacion y calculadamente imblacable tras aquella aparente frialdad.

—Pero, en fin, ¿qué habéis venido?—repitió el doctor con acento cada vez menos seguro, y en que vibraba el eco de alguna agonía moral.

—Querido mío—contestó Esther, riendo,—siempre seréis un mal educado con las mujeres!... Tratándose de un hombre que tanto las quiere y que tiene tan poco que agradecer a dios para agradecerlas... es verdaderamente una desdicha!

—¡Bien sabéis que no amo a ninguna más que a vos!—balbuceó él sin mirarla y contráidos los labios por una sonrisa que mas parecía la mueca de un condenado.

—¡Bah! yo no soy celosa,—dijo ella sentándose tranquilamente en la silla misma que acababa de dejar el señor David.

En aquella postura, tenia estendida la pierna para dejar al descubierto su pie arqueado y que lo parecía tanto más, cuanto que se apoyaba en un tacón de los llamados Luis XV, parecido a un zanco.

Bajo la falda se alcanzaba a ver una media de seda tan estrizada, que no hubiera podido distinguirse en ella la más pequeña arruga, á no reclamar el auxilio de un anteojito de aumento.

—¡No soy celosa!—repitió,—pero me gusta que las gentes se conduzcan con política... Hace ocho días que no os veo, vengo, y en lugar de recibirme de rodillas y besándome las manos, como era vuestro deber...

Esther se reía; sin embargo, no cambiaba en lo más mínimo la expresion de su mirada.

—... me recibis con aspreza, mala voluntad y groseria, lo repito. Es cosa graciosa que sea yo la que venga a buscaros, como si temiera que se os escapaseis y corriera tras de vos... Lo común es que los hombres corran tras de mí.

—Y, por vuestra parte, no les dejareis que se cansen demasiado!—murmuró Juan Tavernais, cuyos ojos tomaron una expresion de cojera, pero de cólera dolorosa, si así puede decirse.

—¡Eso es cuenta mía!—dijo ella.—Sigo esperando vuestra explicacion y vuestras escusas.

—La explicacion es muy sencilla—replicó Tavernais, cuyo cuerpo temblaba bajo la influencia de alguna profunda emocion, de una especie de fiebre de celos, de amor, de odio ó de terror; tal vez de todo junto.

—Veamos.

—He tenido que salir... permaneciendo cerca de tres días fuera de mi casa, para asistir a una enferma... y no he vuelto hasta esta tarde. Apenas he estado echado en la cama una hora... No he pagado los ojos, y si estoy

en pie, a pesar... del cansancio, es sólo por un milagroso esfuerzo de voluntad.

—En ese caso, ¿será muy rica?—dijo ella, sin preocuparse de lo que se relacionaba con la personalidad del doctor.

Este se quedó mirándola, sorprendido, no comprendiendo a qué aludía en su contestacion.

—Hablo de la cliente... Ya se sabe que el doctor Tavernais sólo se molesta cuando hay de por medio dinero contante y sonante, no por la gente pobretona.

Un conato de amarga sonrisa crispó sus palidos y delgados labios y sintió un ligero estremecimiento. Comprendia y veia venir a la visitante.

—¿Y habéis salvado a esa enferma?

—Sí.

—En ese caso, tanto mejor, porque os habrá pagado, y nos viene a las mil maravillas...

El doctor sintió un nuevo y algo más intenso estremecimiento.

—Porque—continuó ella—necesito dinero.

—¡Todavía!—murmuró Tavernais.

—Vaya una expresion galante.

—Perdonadme, Esther... Pero es que a decir verdad, en estos momentos... Acabo de sufrir pérdidas de consideracion... no tengo nada...

—No busco excusas—le interrumpió—No necesito impertinentes disculpas, sino dinero efectivo... Así somos en la tribu de Israel.

—Os juro, Esther... Bien sabéis que no he regateado con vos jamás... Dentro de algunos días, podrá ser... pero lo que es hoy... ¡Necesito veinte mil francos!

—¡Eso es insensato!—Esther!

—¡Los necesito!—repitió levantándose.

—¡Tened compasion de mí! Sólo por vos, por satisfacer vuestros caprichos, por sacar vuestros anteojos, he hecho ya una cosa... una cosa infame... sabedlo... una cosa de que nunca me hubiera creído capaz... pero que me ha desgarrado el corazon, que me quita por las noches el sueño.

—¿Qué cosa?—preguntó ella con risita burlesca.—¿Una que yo no conozco?

De tal manera habia acentuado esta frase y habia brillado en sus ojos negros, al pronunciarla, una llama tan ferocemente sarcástica y enchida de amenazas, que Juan Tavernais se llevó las manos a la frente con un grito de impotente rabia que terminó en una inflexion de suplica.

—¡He devorado la dote de mi hija!... ¡Y no tenia derecho para hacerlo!

Esther se encogió de hombros.

—¡Ah! sois implacable!

—¿Y vos?... ¡Pero os engaños! No soy implacable, querido mío... No os pido más que dinero, sencillamente, y cualquier mujer en mi situacion, arrastrada al mal por culpa vuestra, cuando era una inocente bestia, os pediría tanto y mas que yo... Dejando todo lo demás a un lado, miraos, querido y decidme si sois de la madera de esos hombres a quienes se puede amar por sí mismos!

—¡No me exasperéis!—balbuceó rechinando los dientes y enderezándose bajo el latigazo

de la vanidad herida.—Soy fco, es cierto... pero soy el doctor Juan Tavernais... lo cual ya es algo... y más de una mujer hay que no me rechazaría hasta el punto que suponeis... ¡Olvídisis acaso de donde habeis salido?

—¡Oh! esa es historia antigua,—contestó ella sonriendo, sin inmutarse ni darse por ofendida.—Aquello está tan lejos, que sólo me acuerdo de las circunstancias que nos asociaron de una manera indisoluble... Vos orais ya médico... médico comadrón... y cerca del lecho de una...

—¡Silencio!—ahulló Tavernais medio loco, saltando sobre ella y poniéndola la mano en la boca, con tan terrible expresion en el rostro, que Esther retrocedió dos pasos.

—¡Oh! ¡oh!—dijo esta.—Yo me defenderé, si me defendere!

Seguó un corto intervalo de silencio.

El doctor se habia echado atrás.

Esther se dirigió lentamente hacia la puerta por donde habia salido David y que le habia facilitado la entrada.

Pero antes de que llegase, el doctor se colocó delante.

—¿A dónde vais?... No salgais así... Y tratad de adivinar en los ojos de la judia cuáles podrian ser sus ulteriores propósitos.

—Si nos convertimos en enemigos en lugar de asociados, cada cual recobra su libertad de accion, y como sé que vuestro odio puede ser peligroso, querido mío, trataré de tomar mis precauciones.

—Oid, Esther: es juro que antes de tres semanas, si necesitais cien mil francos, los tendreis... Pero hasta entonces... tened paciencia. Estoy sobre la pista de un negocio... que no puede orillarse más pronto.

—Olvídisis que tengo que pagar mi inquietud... Además, he comprado un coche nuevo y dos caballos soberbios... una gaceta... y no me gustan las chillerías de los acreedores... Verdad es que los alquileres podria pagarlos de otra suerte... El propietario es acomodaticio... y galante...

El doctor se clavaba las uñas en la palma de las manos.

—¡Esperad!—dijo.

Corrió a su buró, oprimió un resorte y abrió un cajoncito.

—Aquí teneis cinco mil francos—prosiguió.—Es todo lo que me queda... Podeis corcearos por vuestros propios ojos...

—¡Es decir, que ambos os entendeis!—murmuró.—Me lo figuraba.

—Somos parientes.

—¡Parientes?!

—¡Lejanos... ¡algo primos!... ¡Todos lo somos en la tribu de Judá!

Tavernais se sentia anonadado.

—¡Ea, besad la garra!—dijo Esther, lanzándole un mirada dulce y lánguida, en tanto que bajándose el guante le alargaba el antebrazo descubriendo en el nacimiento de la muñeca.

El permaneció inmóvil, marcada la desesperacion en su rostro convulso.

—¿Qué es eso? ¿estais de hocico?

El doctor tomó el brazo que se le ofreció y apoyó en él sus trémulos labios.

—¡Perfectamente!... Estais majestuoso.

Y salió muy despacio, con paso majestuoso y alta la cabeza.

—¿Qué vida!—murmuró el doctor cuando se vio solo.—¡El infierno no puede compararse con ella!... Pero si salgo adelante... y saldre... todo esto concluirá.

Con paso vacilante se dirigió a un gabinetito de aseó, separado del despacho por un tupido cortinaje, sumergió el rostro en una jofaina de agua fría, y luego, sintiéndose más tranquilo y dominando la expresion de su fisonomia, volvió a su sillón y tiró de la campanilla.

En el acto se presentó Mr. Felipe.

—Ahora, que pasen,—dijo con voz fatigada,—pero por orden riguroso de números... Nada de privilegios ni postergaciones.

Mr. de Fonville y algun otro.

toros del duque de Veragua que habrán de lidiarse el domingo próximo.

La corrida de Beneficencia promete estar animadísima.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Berlín, 6 (8 m.). Una correspondencia de Londres dirigida a La Poste dice que Francia ha pretendido infructuosamente la intervención de algunas potencias en el asunto de las medidas de rigor adoptadas por Alemania en la frontera de Alsacia-Lorena.

París, 6 (12-25 t.). Las medidas tomadas por Alemania en la frontera alemana han producido desastrosos efectos en los territorios anexionados. La feria de Danemaría ha carecido en absoluto de transacciones por la ausencia de compradores franceses.

Después del almuerzo del canciller con el emperador, no solo se cree conjurada la dimisión de aquel, sino que también se seguirá en su puesto el gabinete Puttkamer.

París, 6 (2 t.). Está convenida entre Francia, Inglaterra y Turquía la declaración de neutralidad del canal de Suez para los efectos de la navegación. Francia e Inglaterra que tenían el encargo de las demás potencias de llegar a un acuerdo con Turquía han cumplido ya su misión.

Nueva-York, 6 (5-20 t.). Ayer ocurrió un terrible accidente en el ferrocarril de Méjico, junto a Tampico, resultando diez y ocho muertos y cuarenta y un heridos.

Londres, 6 (5-20 t.). Un despacho de Zanzibar, fechado hoy y recibido por la Agencia Renter, anuncia que el consúl italiano arrió la bandera nacional, cortando toda clase de relaciones con el sultán. Se espera un buque de guerra de la escuadra italiana.

Vienna, 6 (8 m.). Los ministros comunes de Austria y Hungría, conde de Kalnoky, barón Bancs y de Kallay, marcharán a Pesti el 8, a fin de hallarse presentes en la apertura de las delegaciones, que se celebrará el sábado 9. Los delegados serán recibidos en audiencia solemne por el emperador en el palacio real de Buda, el domingo. Las sesiones de las delegaciones durarán próximamente un mes.

Roma, 6 (5-18 t.). En breve enviará Su Santidad al arzobispo de Dublin una encíclica dirigida a los obispos de la Isla.

París, 6 (5-20 t.). Noticias particulares de Nancy anuncian una nueva violación de la frontera por una patrulla alemana.

Munich, 6 (5-30 t.). Circula el rumor de haber dimitido el stathalter de Alsacia Lorena, por consecuencia de las dificultades que resultan al aplicar las nuevas medidas contra los viajeros.

San Petersburgo, 6 (5-30 t.). Según el periódico Novosti, los opositores de la Cámara húngara, al verificarse la interpelación del Sr. Pasmány al ministro Tizza, vitorearon a la república.

Vienna, 6 (5-40 t.). Circula el rumor de que el jefe del gobierno, Sr. Kalnoky, irá en breve a Friedriehsruhe, donde celebrará una entrevista con el conde de Bismarck.

París, 6 (3-20 t.). (TELEGRAMA DE CALZADO.) Exterior, 71-12: 71-62 con 0-30; 71-87 con 0-25; —3 por 100 francos, 83-25; —Cuba, 301-25; —Rio Pinto, 478-75; —Tharsis, 439-00; —Turco, 14-35; —Banco Ottomano, 323-75; —Norte de España, 263-75; —Alicante, 268-75; —Egipto, 407-30; —Panamá, 396-25; —3 por 100 portugueses, 63-75. —A pesar de factas realizaciones, los cambios no flojean.

La Monarquía publica un largo suelto, con honores de artículo, que comienza falsando la historia antigua, y termina falsando la historia administrativa contemporánea.

En efecto, no es exacto que Alejandro dijera que dejaba su imperio al más fuerte, sino al más digno; y precisamente esto es lo que ha hecho el señor ministro de Fomento, dando los ascensos en el cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Anticuarios, a los más dignos, en concepto de la Junta facultativa del cuerpo, que ha examinado y discutido todos los expedientes; de tal modo, que si alguna culpa hubiera, no sería para el ministro.

Pero no la hay, sino para La Monarquía, de cuya buena fe sin duda ha abusado por completo algún despatchado o algún ignorante.

Es completamente inexacto que se hayan dado los primeros lugares y los ascensos en el concurso de oficiales, a muchachos imberbes que no cuentan un año en el cuerpo, como asegura La Monarquía; y para probarlo de un modo irrefutable, bastará citar los nombres y antigüedad de los cinco oficiales ascendidos, que son:

D. José Landeira: lleva 26 años de servicios en el cuerpo.

D. Baldomero Lopez Cañizares, D. Angel Mar, de Barcia y D. Francisco Bofarrull, que llevan 21 años de servicios en el cuerpo, y don Francisco Guillen Robles, que lleva cuatro años.

En los concursos no es necesario atender a la antigüedad, que tiene un turno especial para los ascensos; y podría haberse prescindido de ella ante otros méritos; pero ya ve nuestro colega que, a pesar de esto, le han engañado en el ciento por ciento.

En el ascenso dado después de este concurso al Sr. Lealillo, a quien correspondía, se remitió directamente al interesado la credencial por no haber en el ministerio ni una sola recomendación a su favor.

En cuanto a que la primera vacante por concurso correspondiese al hijo del Sr. Hartzenbusch es una opinión particular de La Monarquía o del autor del suelto, que quiere anticiparse a lo que proponga la Junta, examinando todos los expedientes para designar el más digno.

No creemos necesario entrar en otro terreno en que penetra La Monarquía, inventando verdaderos cuentos de vieja, y solo diremos que ni el Sr. Navarro y Rodrigo, está construyendo ningún hotel, ni tiene arquitecto, ni conoce ningún hermano del supuesto arquitecto, ni pudo por tanta demora los nombramientos por tal razón.

vertida en las rectificaciones de los señores Moret y Gamazo.

No ha podido ser más conciliadora la polemica, ni más elevada, confirmando el interés que tendría, como anunciamos más adelante.

No hay diferencias en los deseos y en la resolución de hacer economías, y el señor Moret ha declarado que con autorización de las Cortes se transformarán los servicios y se harán en el acto.

La mayoría ha oído con verdadera satisfacción la patriótica y levantada discusión del Sr. Moret y del Sr. Gamazo.

Como ayer todavía se habla de si el marqués de la Vega de Armijo pensó anteaer intervenir o no en el debate económico, con propósitos mal interpretados, debemos insistir en lo que anteaer dijimos y fijar bien lo que el ex-ministro de Estado pensaba hacer en el debate.

Nunca pensó el marqués de la Vega que el Sr. Gamazo hubiese de combatir la política del gobierno; pero como tanto se hablaba en contrario y se le suponía en actitud equívoca, si el Sr. Gamazo hubiera combatido la política del gobierno, el marqués de la Vega de Armijo la hubiera defendido.

También hubiera tomado parte en la discusión si el gobierno no hubiera hecho declaraciones terminantes de realizar las economías que pide la opinión pública. Y esta es y no otra la razón en que inspiró su silencio el ex-ministro de Estado.

Los ayuntamientos de Gacén y Cortés (Málaga), han acordado poner el nombre del diputado del distrito e hijo del país, Sr. Canamaque, a la calle principal de cada uno de ellos, por sus constantes servicios a los intereses públicos del mismo.

Por más que se haya dicho que se ha acordado la realización de la gran vía en una conferencia celebrada por los señores Navarro y Rodrigo y Abascal, podemos asegurar que el Sr. Navarro y Rodrigo no ha tenido el gusto de ver al señor Abascal, con lo cual queda anulada esa inexacta noticia.

Hoy jóvenes, a las diez de la mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Antonio de Padua (Florida) una misa solemne y un responso por el alma de doña María Luisa de la Torre de Borbon, esposa que fué de don Francisco María de Borbon. La circunstancia de celebrarse en dicho día la octava del Corpus impide la celebración del funeral acostumbrado en tales casos.

En la sesión que ha celebrado ayer el Ayuntamiento se ha dado lectura de una exposición suscrita por los señores duque de Veragua, duque de San Fernando, marqués de Alcañices, Lopez Martinez, Alvarez Capra, conde de Santa Cruz, conde de Murguio, Udaeta, Rodriguez Seoane, Rodriguez Arias, marqués de Malpica, García Camison, Córdoba, marqués de Madela, marqués de Claramonte, conde de Patilla, marqués de Miravel y D. Antonio Hernandez, en cuyo documento después de reseñar las causas que producen la carestía de la carne para el abasto público, se ofrecen a hacer la explotación de dicho negocio cediéndoles los mataderos por 12 años, sin que sufran quebrantos los intereses municipales, y sin que se les otorgue privilegio de ninguna especie.

Establecerán todas las expedientes de carnes al por menor que estimen oportuno, respetando la libertad de abasto.

Construirán elegantes carros para la conducción de las reses muertas.

Arrendarán dehesas para los vendedores de reses en vivo y procurarán, por todos los medios que el mercado de ganado de carnes sea una verdad y puedan concurrir a él lo mismo las grandes partidas que los poseedores de pocas reses.

El asunto es de gran trascendencia y mereció que tanto el alcalde de Madrid cuanto el Ayuntamiento todo, se fijen en él, pues seguramente habría de reportar grandes beneficios al pueblo de Madrid.

Los políticos de todos los matices se han agitado ayer más que de ordinario, y las conversaciones han sido muy animadas con ocasión de la y próxima desolación que ha de tener la cuestión surgida por la dimisión del general Martínez Campos.

Era natural que la gente política estudiase los aspectos políticos del mismo asunto, y así se ha hecho en todos los círculos.

Una distinguida persona del partido liberal, agena a toda pasión y a todo interés por su propia altura, nos ha dicho lo siguiente:

«La cuestión política no surge lógicamente de la dimisión del general Martínez Campos; pero en mí sentir se impone irremediablemente. En tal caso, la mejor solución sería la reorganización total del gobierno bajo la presidencia del Sr. Sagasta, desempeñando en este gobierno el ministerio de la Guerra el general Lopez Dominguez, y manteniéndose en él todas las ponderaciones políticas del partido liberal.»

Un ilustre conservador nos ha hecho también el siguiente juicio que la situación política actual le merece:

«Han surgido dificultades imprevistas en el partido liberal, pero esas dificultades hay que confesar que afectan únicamente a las relaciones personales de hombres importantes. La unidad política del partido liberal no está rota. Y un gobierno se puede prolongar en una u otra forma hasta el fin de la vida legal de estas Cortes.»

El Sr. Castelar, que en los dos últimos días no había ido al Congreso, ha sido ayer muy solicitado por sus amigos para conocer su pensamiento, y el gran orador ha declarado que desea con vehemencia que se salve la unidad del partido liberal hasta que realice su programa político, y que pone el Sr. Castelar esta conveniencia de la realización de las reformas políticas sobre todo otro género de medidas reformistas. Ha aplaudido también la actitud del Sr. Alonso Martínez, que ha ofrecido en Valencia la realización del programa liberal completo.

Muy interesante era en la animación política de ayer tarde conocer el pensamiento del general Lopez Dominguez, y creemos ser un eco fiel de la verdad diciendo:

Que el general Lopez Dominguez es hoy totalmente ajeno a cuanto se habla y se desea en los periódicos y en los círculos políticos de su inteligencia con el partido liberal; que el ilustre ex-ministro de la Guerra permanece, en aquella digna y profunda reserva en que se ha colocado hace algún tiempo, fiel a sus declaraciones y a sus compromisos; y que, entretanto, se conduce de que se retrase la realización de las reformas políticas avanzadas escritas en el programa del partido gobernante, y especialmente y sobre todo la que ha de venir a establecer el sufragio universal.

Tal es la síntesis de las opiniones más autorizadas que hemos recogido ayer tarde. Los ministros residentes en Madrid han estado ayer muy alejados del salón de conferencias, y todo lo que ha de pasar lo referen al día en que el ilustre jefe del partido liberal, Sr. Sagasta, se encuentre

de regreso en Madrid, y no ocultaban la esperanza de que todavía se encuentre una fórmula que termine las dificultades presentes, evitándose así las contingencias previstas en las declaraciones anteriores, y que consignamos siguiendo nuestro propósito de no ocultar nada que tenga importancia y merezca ser conocido de nuestros lectores.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA

hemos recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Valencia, 6 (9-20 m.). Han llegado los buques Destructor, Isla de Cuba e Isla de Luzon, desembarcando el señor ministro de Marina. La animación es extraordinaria y grandes los preparativos de fiesta, abundando en las calles arcos y adornos.

Todas las estaciones del tránsito, desde Barcelona a esta capital, se hallan lujosamente engalanadas.—Mencheta.

Valencia, 6 (12-40 t.). En trenes ordinarios y extraordinarios han llegado muchos miles de forasteros que recorren las calles principales, donde se han levantado siete arcos preciosos, sobresaliendo por su mérito artístico los costeados por las señoras, Diputación provincial, ejército y estudiantes. Muchos balcones ostentan ya vistosas colgaduras. En la carrera hay varias tribunas destinadas a las señoras que arrojan flores sueltas al paso de la familia real.—Mencheta.

Barcelona, 6 (9-30 m.). El Sr. Sagasta, acompañado del señor Rius y Taulet, ha visitado el Circolo que éste preside, siendo obsequiado con un refresco.

Todos los socios le dieron pruebas de su adhesión y simpatías.—Mescas.

Barcelona, 6 (9-40 m.). A las ocho ha salido de esta el tren real. Toda la carrera se hallaba cuajada de gente, que aclamó al rey y a la reina, despidiéndoles con cariñoso entusiasmo.

En la estación se hallaban todas las autoridades y corporaciones y numerosos particulares, entre los que formaban preferentemente muchas señoras.

acompañan a la reina a Valencia los Sres. Sagasta (padre e hijo), ministros de Gracia y Justicia y de la Guerra y alta servidumbre de Palacio.

Hasta Tarragona irán, representando al Consejo del ferrocarril de Francia, el presidente Marcet, el gerente Planas, el ingeniero de la explotación Aramburu y el del movimiento Polch. Hasta el límite de la provincia irá una comisión de la diputación provincial. La reina ordenó que no cubrieran la carrera fuerzas del ejército.

El gobernador Sr. Antunez se hallaba en la estación.—Mescas.

Valencia, 6 (1-30 t.). El general Azcárraga aguarda en Tortosa la llegada del tren regio. Se ha recibido orden de que las autoridades y comisiones no salgan al camino, pudiendo aguardar en la estación.

Algunos carlistas se han ausentado de Valencia.

Los republicanos no realizarán acto alguno que pugne con la cultura de este pueblo; les han aludado los que anunciaron manifestaciones de desagrado de parte de los mismos. Los estudiantes esperan impacientes la llegada de los reyes para realizar una viva demostración de simpatía.

Se hacen grandes preparativos para las fiestas nocturnas: la Glorieta estará espléndidamente iluminada; habrá recepción de señoras.

El palacio del general, donde se alojara la reina, lucirá brillantísima iluminación.

El cardenal y el cabildo recibirán bajo palio a la familia real.—Mencheta.

Valencia, 6 (5 t.). El tren real ha pasado por Sagunto, siendo victoreada la real familia por el pueblo, como lo había sido en Tarragona, Tortosa y Castellón.

La muchedumbre espera en las calles con impaciencia, a pesar de la ligera lluvia que está cayendo.—Mencheta.

Valencia, 6 (5-20 t.). Está a la vista el tren real. La muchedumbre aguarda en toda la carrera, deseosa de manifestar su entusiasmo a la real familia.—Mencheta.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA: La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

—Ley autorizando al gobierno para otorgar a D. José María Aramburu la construcción de un ferrocarril de vía estrecha de servicio particular y uso público en Vivero, que partiendo de las Arenas, termine en Plencia.

—Otra comprendiendo entre los puertos de interés general el de Villagarra de Arosa, provincia de Pontevedra.

—Otra declarando de interés general de segundo orden los puertos de las villas de San Sebastián y Valverde, en las islas de Gomera y Hierro.

Nueva-York, 6. Junto a Tampico (Méjico) un accidente ocurrido en el camino de hierro ha causado 18 muertos y 41 heridos.

El consúl italiano en Zanzibar ha cortado toda clase de relaciones con el sultán y arrojado la bandera del consulado. Afirmase la llegada de un buque de guerra. Ignóranse las causas del rompimiento.

Nueva-York, 6. La convención democrática de San Luis ha proclamado la candidatura de Cleveland para la presidencia de los Estados Unidos.

Otros muchos estados votarán también la reelección.

Ayer tarde, a las seis y media, una joven de veintinueve años, llamada Concepcion Mas Lacámar, natural de Iruin, soltera, se disparó un tiro de revolver en el costado izquierdo, en la escalera de su casa, calle del Salitre, núm. 55.

La paciente fué conducida a la casa de socorro del distrito, donde se le pudo extraer el proyectil, siendo trasladada después en un estado relativamente satisfactorio al hospital Provincial.

El origen del suceso parece que fué el siguiente: Hace pocos días entabló relaciones con un joven de 25 años, llamado D. C. O., capitán de la armada de la República Argentina, que habita en Madrid accidentalmente en la calle de Alcalá, números 6 y 8.

Una y otro, en compañía de tres amigos suyos, inquilinos de la citada casa de la calle del Salitre, pasaron la tarde alegremente en el cuarto segundo del mencionado domicilio. Súbitamente la Concepcion salió del cuarto, manifestando que iba a ver a su madre, que la había dejado sola en la habitación.

Inmediatamente después oyó un disparo de arma de fuego, y saliendo precipitadamente a la escalera los amigos de la Concepcion, se encontraron a ésta en el suelo y herida, como hemos dicho, y auxiliada por un guardia municipal condujeron a la suida en una silla a la casa de socorro del distrito.

Parce que una hermanita de la Concepcion presenciara el suceso.

Constituido en la casa de socorro el juzgado de guardia, ordenó éste la detención preventiva de los amigos de la joven herida, a quienes se tomó declaración, así como a ésta, que manifestó, según oímos, que ella solamente por estar cansada de la vida había intentado quitársela.

El guardia municipal entregó al señor juez un revolver americano de seis tiros, en el que faltaba una cápsula.

Concepcion vive con su madre y ésta es viuda.

En la calle de San Mateo el caballo de un coche de punto dio una coz al cochero que lo guiaba, causando una herida en la cabeza.

—A la una de esta madrugada comunicaban por teléfono al juzgado de guardia, que en la carretera de Getafe, próximo a Madrid, un caballo desbocado había atropellado a un hombre, causándole la fractura de una costilla.

El dueño del caballo fué detenido por la guardia civil.

En los cuatro primeros meses del año actual el comercio de exportación de España a Inglaterra ha aumentado en relación a los mismos meses del año anterior en 10.880.423 pesetas y el de Inglaterra a España en 2.811.223 ó sea a favor de nuestra exportación un aumento absoluto de más de ocho millones de pesetas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

París, 7 (12-20 m.). La comisión de presupuestos ha desechado una proposición de M. Faure, pidiendo que para honrar el primer centenario de 1789 se construya un gran acorazado, que habrá de llamarse Revolución Francesa.

Roma, 7 (12-30 m.). Restablecido completamente de su enfermedad el Sr. Crispi, asistió ayer a la sesión de la Cámara.

Constantinopla, 7 (12-20 m.). Vuelve a hablarse de crisis ministerial con motivo de la nota de Nelidoff. De realizarse el anuncio, Mum Bajá reemplazará al gran visir.

Se halla momentáneamente descartada toda idea de empréstito sobre bases concebidas.

Telegrama de El Correo: Yulaga, 6 (4-35).—La escuadra inglesa del Mediterráneo, al mando de S. A. el duque de Edimburgo, ha fundeado en este puerto a las ocho de la mañana de hoy. S. A. ha salido en seguida para Córdoba y Granada, de donde regresará el sábado próximo.

El Resumen, hablando de la actual situación política: «La salvación está en el cumplimiento inmediato y riguroso de ese programa, el cual tiene tal fuerza y vitalidad tan poderosa, que al mismo tiempo lo han proclamado en Valencia con sus promesas el ministro de Gracia y Justicia, y en Barcelona con su petición a la reina los pacíficos, laboriosos e inteligentes trabajadores catalanes.

Abi, por tanto, está el remedio. En soltar el lastre funesto, bajo cuyo peso amenaza hundirse la nave; en concentrarse alrededor de las reformas políticas; en depositar sobre la mesa de la Cámara el proyecto de sufragio universal, y en votarlo para la próxima legislatura.

Devuelvase a la nación su soberanía, y la nación hablará entonces y sabrá encontrar en cualesquiera conflictos las soluciones adecuadas.

Copiamos de un colega ministerial: «Los amigos del Sr. Romero Robledo aseguran que éste sigue resuelto a promover un amplio debate político en cuanto regresen a Madrid los ministros que se hallan ausentes.

de precio las localidades, con objeto de puedan presenciar las clases trabajadoras los notables ejercicios de los artistas que componen su compañía y con especialidad el número extraordinario del triunfo del abate director ha señalado el día de hoy jueves en que tendrá lugar el espectáculo con la función de gala que viene verificándose semanalmente.

Mañana, 8, saldrán de Madrid los correos para Cuba, Puerto-Rico, Canarias y Río de Oro.

Nuestro estimado amigo D. Fernando Cuervo ha hecho renuncia de los cargos de vicepresidente del comité liberal del distrito del Hospital y de vocal de la junta directiva del círculo que preside el señor Fiori, continuando, no obstante, afiliado al partido liberal dinástico.

Algunos periódicos publican anoche el texto del notabilísimo discurso pronunciado por Su Santidad el Papa León XIII en el consistorio celebrado el día 1.º del actual, y en el cual el Pontífice románico se lamentó amargamente del espíritu de hostilidad en que inspira sus actos el gobierno de Italia en todas las cuestiones que hacen referencia a la iglesia católica.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA

hemos recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Castellón, 6 (5-10 t.). SS. MM. acaban de salir para Valencia, después de detenerse quince minutos en la estación de esta capital.

La reina regente ha sido objeto de entusiasta ovación, en la que han tomado parte todos los elementos civiles, militares y eclesiásticos, y unas 8000 personas, que invadían los andenes y avenidas de la línea férrea hasta un kilómetro de distancia. Se han soltado cientos de palomas adornadas y se ha ofrecido a la reina dos colosales ramos de flores y una preciosa canastilla. S. M. ha aceptado el obsequio bondadosamente.

El gobernador civil de la provincia hizo las presentaciones oficiales, reiterando sus homenajes y adhesión a S. M. la reina, cuya augusta señora reiteró los nobilísimos propósitos de procurar la felicidad de España.

El gobernador militar, Sr. Pacheco, hizo también la presentación de los elementos militares, y el abogado D. Felix Bues pronunció un breve y sentido discurso en elogio de las virtudes de S. M.; el señor Ibarra expresó análogos sentimientos; el Sr. Rivero conversó largamente con el Sr. Sagasta.

Parce increíble que no haya ocurrido ningún suceso lamentable, pues ni la guardia civil ni las fuerzas militares bastaron a impedir que la multitud se precipitara al andén para vitorear a SS. MM.

La estación estaba adornada con mucho gusto; y numerosas damas, lujosamente vestidas, han prestado mayor brillo al acto.—Bendito.

Valencia, 6 (9-20 n.). (Recibido 1-30 m.) La recepción hecha por Valencia a su majestad la reina regente supera en entusiasmo a cuantas ha tenido hasta aquí la misma de Barcelona ha quedado muy por debajo en cuanto a las manifestaciones de adhesión y público afecto.

Desde la estación del ferrocarril a la catedral la ovación fué incesante, habiendo una verdadera lluvia de flores, palomas y poesías: las aclamaciones solo cesaban para reproducirse con mayor fuerza.

La reina regente llevaba al niño rey en sus brazos y la multitud vitoreaba y aplaudía; desde las tribunas ocupadas por las señoras, las familias de militares de la calle de San Francisco, balcones de la casa consistorial, arco de la calle de Sar Vicente y calle de Zaragoza hasta la catedral caía un diluvio de flores deshojadas.

En la puerta de la catedral basilica recibió a S. M. el cardenal Monescillo, vestido de pontifical y acompañado del dean y del arcipreste. Más de 4000 almas se apiñaban en la catedral y sus inmediaciones al entrar en ella la reina bajo un palio llevado por canónigos.

Terminado el Te-Deum se trasladó la reina, bajo el palio que llevaban el alcalde y tenientes de alcalde (y acompañada del cardenal) a la capilla de la Virgen de los Desamparados.

Subiendo al camarín o algún tiempo a los pies de la Santa Patrona y después, alzando en sus brazos al niño, le hizo besar la mano de la Virgen y el rostro del Niño Jesús.

También tuvo en sus manos el bastón de mando que al volver de la emigración entregó a la Virgen el rey D. Alfonso XII.

Estos actos conmovieron profundamente a cuantos los presenciaban, y la misma reina al bajar del camarín, tenía los ojos humedecidos por el llanto. Antes de retirarse, entregó a la condesa viuda de Rótova, camarera de la Virgen, una preciosa diadema de brillantes para que fuese colocada junto al bastón de su malogrado esposo el rey Alfonso.

Al salir la reina del templo, creció el entusiasmo, y con él las manifestaciones de simpatía y entusiasmo.

En la tribuna de enfrente del palacio arzobispal, las floristas valencianas, vestidas con trajes de laboradoras, la aclamaron frenéticamente y la obsequiaron con un magnífico ramo de flores, cuya dedicación estaba caprichosamente formada por claveles. La reina lo recibió muy complacida, y a pesar de las grandes dimensiones del obsequio, hizo colocar el ramo en el carruaje.

En la calle de Avellanas, donde está el círculo Constitucional, tuvo S. M. una gran ovación: en la calle del Mar, el elegante arco levantado y las tribunas de señoras, dispuesto por la sociedad Veloz ofrecía espectáculo pintoresco e indescriptible; el coche regio tuvo que detenerse en ellas, y la reina devolvió sonriente los cariñosos saludos de que era objeto.

En la plaza de Comedias repitíronse las manifestaciones, y junto a la Universidad, donde se había levantado el arco de los estudiantes, la manifestación llegó al delirio: los estudiantes se hallaban agrupados por facultades con las banderas de sus respectivos colores y arrojaban, entre los arcos de la música, flores, palomas y versos, y aun quisieron llevar en triunfo el carruaje, desistiendo de ello, solo por el temor de que el rey niño pudiera asustarse.

En una palabra, desde la estación hasta la capitanía general, la ovación ha sido continuada, entusiasta e indescriptible. Junto a este edificio un grupo numeroso de cigarreras, vestidas de antiguas laboradoras, alfombraron de flores el suelo para que pasara la reina.

La augusta señora está contentísima, y acaso acceda a permanecer aquí tres días. Verifícase en palacio un banquete oficial de 40 cubiertos. Después tendrá efecto la retreta militar.—Mencheta.

Bolsin del día 6.

Contado, 69.30. Fin de mes, 69.27. Barcelona, interior, 69.40. Exterior español, 72.00. Paris, oficial, 71.12. Londres, idem, 70.62.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL JUEVES 7 DE JUNIO.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Pedro Wistromundo y compañeros mártires. Sol: sale a las 4.38 y se pone a las 7.30.

CULTOS PARA EL 7.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas Nuevas, y sigue la novena de los Santos Corazon, predicando el P. Garzon. En las Salesas (Chamberi), idem, el padre Mendia. En la Visitacion el Sr. Casanueva. En San Marcos, Sr. Anaya. En Santiago, el Sr. Belda. En San Fernando el Sr. Corrales. En San Martin, sigue la novena del Corazon de Jesus por la mañana el señor Padilla y por la tarde el Sr. E. Eita. En el Asilo de Sirvientas, a las seis de la mañana el P. Pedroso. En la Catedral, Real Capilla, Encarnacion, Trinitarias Gongora y S. Gines termina la octava del Santisimo. En las Descalzas, termina, haciéndose por la tarde procesion por el claustro y visita de altares. En San Plácido id, predicando en la misa el Sr. Anaya y por la tarde se cantarán completas antes de los altares. En las Comendadoras, id, siendo la visita de altares despues de la misa, con asistencia de los caballeros; por la tarde, predicará el señor Perogordo. En el Asilo de la Santísima Trinidad continúa la novena del Divino Misterio. En el Sacramento continúa la novena y predicará el Sr. Uribe y por la tarde el P. Caldeiro. En Monserrat sigue la novena de San Antonio, predicando en la misa D. Eduardo Sanchez y por la tarde el Sr. Mascricot. En San Luis sigue la novena de San Antonio, predicará por la tarde el señor cura. En el Refugio, el Sr. Uribe. En San Millán el señor Mellado. En San Justo D. Juan Calvo.

En San Ginés y Santiago al anochecer, sin sermón. En el Carmen, a Santa Rita, el señor Anaya, y por la tarde el Sr. Aguilar. En la Capilla Real Cuarenta Horas. La misa y oficio divino son de la octava del Corpus. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Portaceli en San Martín o la Divina Pastora en San Antonio del Prado o en San Millán. La Escuela de María, establecida en el oratorio del Caballero de Gracia, tendrá su ejercicio el jueves 7, a las cinco de la tarde, en vez del miércoles 6.

CASAS DE SOCORRO El día 5 se asistieron en las de esta capital 71 accidentes: 22 graves, 39 leves y 10 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS El día 5 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 39 cadáveres y 2 fetos. De difteria, 3. De viruela, 2.

VACUNACION MUNICIPAL El día 7, de once a doce, vacunará de la terna el Dr. Balaguer a los pobres de la casa de socorro del distrito del Hospicio. El 5 se vacunaron en el distrito del Congreso 17 niños.

ESTADO ATMOSFÉRICO La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 29.5 grados; la mínima, de 16.4. El día de hoy en Madrid ha sido también nuboso con intervalos de escasa lluvia tempestuosa. El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 20 grados a las siete de la mañana, 28 a las doce del día y 29 a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE En la noche del día 5 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 26 hombres y 10 mujeres.—Total, 36.

AVISOS ÚTILES M. Z. A. Espera aclaracion ofrecida en carta de incógnita a M. M.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 6.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 5, DEL 6. Rows include Deuda perpét. al 4 1/2 interior, Deuda perpét. al 4 1/2 exterior, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7.

COMEDIA.—(Compañía cómica italiana).—9.—T. 1.—Libro III, capítulo I.—Testelina Ventata (cabeza de chorlito). APOLO.—(Compañía Cereceda).—9.—Marina.—(Segundo acto).—El Postillon de la Rioja.—(Segundo acto). PRINCEPE ALFONSO.—9.—Vivitos y coleando.—Mam'zelle Nitouche.—Segundo acto. FELIPE.—9.—Esta casa es muy de ustedes.—Dos inválidos.—La calandria.—Los domingos. MARAVILLAS.—9.—Plan de estudios.—El alcalde interino.—Los pantalones.—El mirano. RECOLETOS.—9.—El alcalde interino.—A vista de pájaro.—Los trasmachadores.—Los inválidos. PRICE.—9.—Gran funcion de gala and high life, programa especial, de ejercicios cuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos, y tercera presentacion de los artistas Romera y Mora. CIRCO HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Sesto día de moda.—Programa especial.—Cuarta presentacion de los notables clowns escéntricos Fred y Harry; gatos amaestrados y otros notables ejercicios. GUINOL.—(Puerta de Bilbao junto al teatro de Maravillas).—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante.

El diputado republicano Sr. Muro, escribió anoche una carta a los ministros de la Gobernacion y de Fomento anunciándoles una interpellacion acerca de haber disuelto el gobernador civil de Valladolid la junta protectora de la agricultura. Es muy probable que el presupuesto de gastos pueda pasar al Senado aprobado por el Congreso en los primeros dias de la semana proxima. Anoche se daba como seguro, que los republicanos coalicionistas interpondrian en la interpellacion del Sr. Romero Robledo anunciada por el ex-ministro de la Gobernacion para tratar del viaje de la corte a Aragon, Cataluña y Valencia. Anoche hubo animacion y mucha concurrencia en el Casino carlista donde la reconciliacion del marqués de Valdecarrato y el baron de Sangarran que tanta influencia tienen en el Casino ha satisfecho grandemente a los socios. La reunion de las secciones del Congreso, acordó anoche el nombramiento de la comision mixta que ha de salvar con la del Senado las diferencias surgidas entre ambos cuerpos al aprobar el proyecto de ley sobre los alcoholes. Desentendiéndose El Siglo Futuro de las ordenes y ruegos de D. Carlos, continúa publicandocuantas protestas y documentos le vienen a la mano contra los demás periódicos carlistas. El Resúmen confirma anoche cuanto decimos en nuestra edicion anterior sobre la actitud que en estos momentos observa el general Lopez Dominguez. Dice anoche La Iberia: Reinaba esta tarde hondo disgusto entre los diputados a Cortes por Puerto-Rico a causa de las opiniones sustentadas por la comision del Senado que entiende en el proyecto de presupuestos de aquella isla, acerca de la autorizacion que se concede al ministro de Ultramar para que proceda a surtir con moneda de todas clases los mercados de la antilla en la cantidad que estime conveniente. Esta autorizacion es, a juicio de los diputa-

dos puerto-riqueños, una causa evidente y positiva de la ruina para la isla, y se proponen mantener en todo y por todo el acuerdo adoptado por el Congreso en el sentido de que circule en Puerto-Rico la moneda nacional. Las relaciones entre los ministerios y los amigos del general Lopez Dominguez que antes aparecían muy tirantes, parecen muy dulcificadas estos dias, habiendo sido bien acogidas por los dos bandos las escitaciones que les dirige la prensa independiente para que se entiendan sobre la amplia base de un programa expansivo y reformista que sinteticas las aspiraciones liberales y democráticas de todos. La combinacion que anoche publica un colega conservador, tomando por base la provision del gobierno civil de Madrid, carece en absoluto de fundamento, pues, segun ya hemos dicho, hasta que el señor Sagasta regrese a Madrid, no se tratará de este asunto. Entre los ministerios gana terreno la idea de que se celebren, tan luego como la corte regrese a Madrid, sesiones dobles en el Congreso, consagrando las noches, de nueve a doce, a los debates politicos. Anoche se recibieron en Madrid noticias del feliz arribo a Manila del general Weyer, y de la excelente impresion que en aquellas islas ha producido la alocucion que ha dirigido a sus habitantes. Aunque muy veladamente, un colega conservador se hace anoche eco del rumor de que los amigos del general Cassola trabajaban para que el centro Militar lo eligiera su presidente. Amigos muy caracterizados del ministro de la Guerra negaban anoche todo fundamento a esta especie, que suponian propalada por los adversarios de las reformas militares. Dicen de Valencia que en la madrugada de ayer estalló un petardo en la calle de Avellanias, casa contigua al circolo Fusionista; la policia recogió algunos cascos de hierro de un centimetro de espesor.

CAZA Se conceden acciones por un año para cazar en el monte de Villavieja, bajo las reglas que se hallan de manifiesto, Barquillo, 8, duplicado. BREMIO DE LIBRERIAS La junta sindical del mismo anuncia a los interesados que en la de D. Fernando Pá, Carrera de San Jerónimo, núm. 2, se hallan expuestas las listas de reparto de la contribucion industrial para el año de 1888-89. PRINCIPAL PARA EL COMERCIO se ofrece en la casa Capdeville, 4, calle Espos y Mina. OBREROS PARA DECORAR HABITACIONES con papeles pintados: falan en Barcelona, pagándose a 1, 1 1/2 y 2 rs. rollo ó tira. Hay trece almacenes. CAPITALES los que deseen colocar dirijanse: Velarde, 16 y 18. 2.º izqda. ALMONEDA de un magnifico mobiliario de dos familias, por ausentarse. Atocha 98, principal dcha. SOLAR Se vende al contado ó a plazos el que ocupaba el teatro de Variedades. Informarán, Génova 17. 3.º izq. UN 40000 RS. VENDEN BONITO tren a limonera. Luzon, 6, carpinteria, informarán. SE VENDEN un landau nuevo, una berlina, un tranco de guarniciones y tres caballos anglo-normandos: tiran a tranco y limonera. Preciados, 11, darán razon. ALMONEDA.—SILLERIAS, CA. Ama de palo santo, comedor de roble y piano. Fuencarral, 10, pral. ALMONEDA URGENTE, POR ausencia. Preciados, 27, 2.º izq. VINOS DE MESA SUPERIORES. Vinos y blancos, de N. Gonzalez Martinez. Caballero de Gracia, 48. DALDOSIN 18, 20 y 24 Rs. 100. Diámetro de todo coste a 9, 10 y 11 reales. Santa Catalina, 3. UNA SRA. BIEN EDUCADA desea colocacion de ama seca ó de gobierno. Acercado, 4. LICENCIADO EN DERECHO DA leproso de las asignaturas de la carrera. Plamoute, 14, 2.º. SE VENDE UNA JACA TORDA Oscura, 3 dedos, cruzada árabe. Bailen, 8. SE CEDEN DE DOS A CUATRO Splazas y coches para su conservacion. Ministerios, 4. HACEN FALTA OFICIALES Y aprendices de cardeneria. Juanelo, 17, pral. AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Fuencarral, núm. 7, cereria. AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres, leche de cuatro meses. Aduana, 8, tienda.

REALIZACION DE CAMAS, COLCHONES de muelles y de lana. Caballero de Gracia, 5 y 7. EL MEJOR NEGOCIO Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo a negocios de préstamos con credito interés y sólidas garantías, les será colocado a su gusto y satisfacion en buenas operaciones, manejadas por los mismos capitalistas. Se admiten cantidades al 24 por 100, dando garantías. BARQUILLO, 12, 1.º IZQUIERDA. TELEFONO, 191. VENTA HOTEL JARDIN, Castellana, 28, voluntariamente, 16000 pías. Tipo 125000 pesetas. Notario, Sr. Gonzalez, Desengano, 1, detalles. Suhasta, 15 junio. A VESTIRSE BIEN Y BARATO van a la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, Plaza del Angel, 15 (frente a Espos y Mina). DINERO sobre mobiliarios, sin retirarlos, en grandes y pequeñas partidas a sueldos civiles y militares, alquileres y a toda clase de garantías que convengan. Para hipotecas al 6 por 100 anual. BARQUILLO, 12, 1.º IZQUIERDA. TELEFONO 191. SILLERIA DE SALA Se vende una muy buena, en brocatel de seda. Plaza del Gordon, 1, pral. dcha. MIRANDA, CARMEN, 7 Arañas, relojes, entredoses, columnas, finos; precios baratísimos, por fin de estacion. DINERO barato sobre muebles, sueldos, hipotecas y pasivos. Fuencarral, 68, segundo izqda. De 10 a 1 y de 6 a 8. ALMONEDA MOBILIARIA. Hay Armarios roperos, canas, armarios de luna, etc. etc. Salud, 21 pl. DOCKS DE PARIS 35, CARRETAS, ENT.º Se realizan piezas de tela blanca de 24 varas a 28, 38, 40 y 50 rs. las superiores; 3 pares mitones de seda 12 rs.; 3 pares guantes por 6 rs.; 3 cambras bordadas por 20 rs.; 3 calzoncillos por 20 rs.; peñadores a 16 rs.; matines, fijos a 20 rs.; camisas para señoras, bordadas a mano, a 16 y 24 rs. del hilo. Enaguas a 10 rs. Mantas primavera grises, chinasas y blancas a 8, 12 y 16 rs. Pizarras renteria algodón sin costura para 6 sábanas a 70 rs. Medias y calcetines de todas clases a 12 rs. media docena. Juegos 6 cubiertos granito alemán a 24 rs. Sábanas de baños turcas a 20, 30 y 40 reales. Toallas renteria de hilo a 26 y 30 rs. media docena. Pañuelos blancos semi-hilo 8 y 12 rs. docena. Pañuelos jareton cenefas colores 12 y 16 reales 35, CARRETAS, 35 entresuelo derecha.

TABACOS HABANOS

Se han puesto a la venta en las expendedorías especiales los que la COMPAÑIA ARRENDATARIA ha pedido directamente a las fábricas que siguen:

- HENRY CLAY DE LA VIUDA DE J. ALVAREZ H. DE CABANAS Y CARVAJAL DE L. CARVAJAL Y C.º I. UPMANN FLOR DE CUBA DE H. UPMANN Y C.º DE M. VALLE Y C.º LA CAROLINA A. DE VILLAR Y VILLAR DE BANCES Y SUAREZ DE ADELA BARQUINERO DE LA ESPAÑOLA DE B. CELORIO Y C.º LA CORONA LO MEJOR LA VENCEDORA DE M. LOPEZ Y C.º

Los dueños de estas acreditadas marcas invitan a los fumadores inteligentes a que prueben estos tabacos y los comparen con los que hasta ahora se venian expendiendo como habanos.

GRAJEAS de Hierro Rabuteau. Laureado del Instituto de Francia. Premio de Terapéutica. El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia. Las Verdaderas Grajeas de Hierro Rabuteau están recomendadas en los casos de Clorosis, Anemia, Colores pálidos, Pérdidas, Debilidad, Extenuación, Convalescencia, Debilidad de los Niños, empobrecimiento y alteración de la sangre a consecuencia de fatigas, veladas y excesos de toda clase. Se tomarán 4 ó 6 Grajeas diarias. El Elixir de Hierro Rabuteau está recomendado a las personas que no pueden tragar las Grajeas. Una copia en las comidas. Escriba el Verdadero Hierro Rabuteau de CLIN Y C.º de París que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

RENTA FIJA La podrá obtener crecida todo el que disponga de algun capital, por pequeño que sea, dedicándolo a buenas operaciones de préstamos con sólidas garantías y manejadas por los mismos capitalistas. Se admiten imposiciones al 24 por 100. Fuencarral, 53, pral. izqda. de nueve a una y de cinco a siete. COLOCACIONES Se dispone de encargado de almacén de hierro y utilleros reales; para un bazar de 7 a 10000 reales; y otras de representantes y para ferro-carriles con buenos sueldos y casa. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos y se colocan cantidades, al 50 por 100. Dirigirse con sellos al director-proprietario, calle del Lobo, 25, segundo (antes Montero, 41), de 3 a 5, Madrid. PERSONA BUENA EDUCACION desea colocarse ama de gobierno ó señorita compañía. Ancha de San Bernardo 83, piso 4.º izqda. 1. VENTA HOTEL, AFUERAS CARABANCHO Bató, desde Madrid Superficie 13500 pías, 2500 edificios, cerrado tapia y verja. Suhasta el 17. Notario Sr. Gonzalez, Desengano 1. Allí títulos y detalles. PIANO OCASION ESTRANJERO Barquillo, 29, 3.º dcha. UN SACERDOTE DE ROMA ha encontrado el secreto de aliviar instantáneamente y de curar radicalmente los Catos, Puzos, ojos de Gallo, con el BALSAMO ANTONIO.—Farmacia de Ortega, 19, rue des Deux-Ponts, Paris. En Madrid, Farmacia de Ortega, calle del Leon, 13; Melchor Garcia, Capellanes, 4, duplicado principal. CORRES FUERTES, todo hierro, de Pierre HAFNER Primera medalla de oro en la Exposicion Universal de 1878 12 y 14, Pasaje Jouffroy, Paris

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ZALDIVAR (VIZCAYA) Aguas sulfuro-salinas nitrogenadas premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado con diplomas de honor y medallas de oro. El día 1.º de junio se inauguró la temporada oficial, habiéndose hecho importantes reformas y mejoras en todos los servicios del Establecimiento y contratado un jefe de cocina de gran reputacion, con todo el personal necesario, y que nada dejará que desear aun a las personas más exigentes. Las aguas de Zaldivar, de antiquísima y conocida reputacion, están altamente indicadas en el escrofulismo en todas sus formas y manifestaciones, herpetismo, infartos ganglionares, debilidad general del organismo, anemia, clorosis y desórdenes en las funciones de asimilacion, así como en las afecciones catarrales y respiratorias. Alivian con prontitud el reumatismo muscular, fibroso y nervioso. El Establecimiento de Zaldivar cuenta con un lujo de aparatos de los más modernos para todos los servicios de hidroterapia y está considerado como el primero de España por sus condiciones de instalacion y confort.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA CONCENTRADA.—El mejor atemperante y depurativo de la sangre.—Frascos a 4, 6, 9 y 12 rs. El Jarabe 4 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, núm. 35. Frente a la de Relatores. INTERESANTE A LAS SEÑORAS Doña Maria Morales, profesora facultativa, con una larga practica en las ciudades de Madrid, Paris, Londres y La Habana, que la ha acreditado entre su numerosa clientela de señoras, ofrece de nuevo sus servicios facultativos en esta corte, Goya, 5. La señora Morales asiste a partos, hace reconocimientos y curaciones en todas las afecciones y padecimientos propios de las señoras, combatiendo con el mejor resultado la esterilidad. Ofrece en su espaciosa morada habitaciones para toda clase de curaciones de la matriz y casos de su profesion. GOYA, 5, PRAL (esquina a Serrano)

ANUNCIO COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA. Teniendo necesidad esta compañía de adquirir 450.000 kilogramos de aceite de oliva para engrasos y comestibles, celebrará al efecto concurso público para el suministro de dicho aceite, el día 21 de junio de 1888, a las once de la mañana, en su domicilio de esta corte, paseo de Recoletos número 17. El suministro se entregará: 25.000 kilogramos en Madrid y 425.000 kilogramos en los almacenes generales de la compañía, en Valladolid. Los pliegos de condiciones del suministro y de las condiciones especiales de este concurso, así como el modelo de proposicion, estarán de manifiesto en los puntos siguientes: En Madrid, oficinas del Consejo de la compañía, paseo de Recoletos, 17. En Valladolid, oficinas del señor jefe de los almacenes generales. En Barcelona, oficinas del agente comercial principal, Sr. Reynals, Estacion. Madrid 4 de junio de 1888.—El director de la compañía, Barat.

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ARBIETO ORDUÑA (VIZCAYA) Situado a dos kilómetros de la estacion de Orduña, linea de Miranda a Bilbao. Temporada oficial, 15 junio a 15 setiembre. Aguas cloruro-sódicas, ferruginas bicarbonatadas. Instalacion balneoterapia completa. Especialidad en la curacion del linfatismo, raquitismo y escrofulismo. Fonda a cargo de D. Joaquin Garcia Mesa. Coche en la estacion de Orduña a diez minutos de los baños.

ZARZAPARRILLA EFERVESCENTE ORTEGA Nueva y agradable forma de administrar la Zarzaparrilla. PRECIO 1.50 pías. (Ico. FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13. Por mayor, descuentos en el LABORATORIO QUEVEDO, NUM. 7.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA AMALIA LATORRE DE REINA, condesa de Orcaín, falleció el día 7 de junio de 1886. R. I. P. Las misas que se celebren el día 7 del actual en las iglesias de San Jerónimo, Buen-Suceso y San Antonio de los Portugueses, y la solemne que tendrá lugar a las diez y media en la de la Concepcion (Barrio de Salamanca) se aplicarán por el eterno descanso del alma de la finada. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios. El Emmo. y Revmo. Sr. Cardenal Vicario General Castreñe tiene concedidos 100 dias de indulgencia a todos sus súbditos por cada una de las preces que dirijan, acto de caridad que practiquen, penitencia ó mortificacion que efectuen en sufragio del alma de dicha señora, rogando a Dios por los fines de la iglesia. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON PABLO BUSTAMANTE DEL VILLAR coronel teniente coronel de caballeria, retirado falleció el 7 de junio de 1886. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la iglesia de Religiosos de Góngora, y el 8 en las de Don Juan de Alarcón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda y demás familia ruegan a sus amigos y almas piadosas le encomienden a Dios. Los excelentísimos é ilustrísimos Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá han concedido 100 y 40 dias de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma del finado, pudiendo además por necesidades de la Iglesia y del Estado.

XI ANIVERSARIO D. LEOPOLDO BARRIE Y Agüero (Q. S. G. H.) falleció el 7 de junio de 1877. Todas las misas que mañana jueves 7 del corriente celebren los señores sacerdotes adscritos a la parroquia de Santa Cruz (Carmen Calzado), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijos, hermano, hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos, agradecerán a los amigos que le encomienden a Dios.

TERCER ANIVERSARIO EL ENCMO. É ULTIMO, SEÑOR DON PEDRO DE LA CASA Y NAVARRO falleció en Encinacorba (Aragon) el 7 de junio de 1885. R. I. P. Todas las misas que se digan el día 8 en la iglesia de religiosas de San Pascual de esta corte, y el 7 en la parroquia del pueblo en que falleció, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. señor. Su viuda é hijos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

EL SEÑOR D. EDUARDO DE SOBRADO Y RUDAGUAS abogado del ilustre colegio de esta corte, jefe de la oficina de la antigua sociedad de Seguros contra incendios de casas en Madrid, y consultor de la misma, falleció en esta corte el día 31 de mayo de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Ildefonso del jueves 7 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda doña Eladia Gonzalez, su hija doña Amparo, madre política, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON PEDRO BUSTAMANTE DEL VILLAR coronel teniente coronel de caballeria, retirado falleció el 7 de junio de 1886. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la iglesia de Religiosos de Góngora, y el 8 en las de Don Juan de Alarcón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda y demás familia ruegan a sus amigos y almas piadosas le encomienden a Dios. Los excelentísimos é ilustrísimos Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá han concedido 100 y 40 dias de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma del finado, pudiendo además por necesidades de la Iglesia y del Estado.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. EDUARDO DE SOBRADO Y RUDAGUAS abogado del ilustre colegio de esta corte, jefe de la oficina de la antigua sociedad de Seguros contra incendios de casas en Madrid, y consultor de la misma, falleció en esta corte el día 31 de mayo de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Ildefonso del jueves 7 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda doña Eladia Gonzalez, su hija doña Amparo, madre política, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. AMALIA NÚÑEZ DE CASTRO Y ARIZABALO Marquesa viuda de Peñaflorida, teniente de aya que fué de S. M. el rey D. Alfonso XII (Q. E. P. D.) y de sus augustas hermanas, condecorada con la banda de Damas Nobles de María Luisa falleció el día 7 de junio de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de S. José é iglesias de S. Antonio del Prado, Trinitarias, Ntra. Sra. de la Presentacion y Salesas Reales, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Sus hijos los Excmos. Sres. Marqueses de Peñaflorida; su hermana, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. El Emmo. Sr. Nuncio de S. S. tiene concedidos 100 dias de indulgencia a todos los fieles residentes en España por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio de su alma. Y S. E. el Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, 40 dias a todos los fieles residentes en su diócesis que verificasen iguales actos.